
MANİSA’NIN binlerce yıllık tarihine ev sahipliği
yapan Sardes Antik Kenti, UNESCO Dünya Mi-

rası Listesi’ne dahil edilmesinin ardından bu kez
“Gece Aydınlatma ve Çevre Düzenlemesi Projesi”
ile yeniden ışığa kavuştu. AK Parti Grup Başkan-
vekili ve Manisa Milletvekili Bahadır Yenişehirlioğlu,
20 milyon TL’lik yatırım ile hayata geçirilen projeyi
yerinde inceledi. Yenişehirlioğlu, “Tarihin kalbi
Sardes, artık dünyaya ışık saçıyor” dedi. Kültür ve
Turizm Bakanlığı tarafından yürütülen proje kap-
samında Roma dönemine ait hamam-gymnasium
yapıları, antik sokaklar ve giriş alanları gece müze-
ciliği kapsamında ziyarete açıldı.Yenişehirlioğlu, bu
adımı “medeniyet tarihinin kalbine kazınmış bir
başkentin yeniden doğuşu” olarak nitelendirdi.

SARDES ANTİK KENTİ UNESCO TESCİLİYLE DÜNYAYA AÇILDI

KULA Belediye Başkanı CHP’li Hik-
met Dönmez, yaptığı konuşmada

parti içindeki bazı isimleri hedef alarak
sert çıkışlarda bulundu. Dönmez’in “Be-
nim yanıma it bağlasan durmaz” ve “Ya-
lık itlerin etrafında it bol bulunur” ben-
zetmeleri hem yerel siyasette hem de
sosyal medyada geniş yankı buldu. Baş-
kan, konuşmasında kimlik ve aidiyet so-
runlarına dikkat çekerek partinin “yolge-
çen hanına” döndüğünü savundu. CHP’li
Dönmez, “Benim yanıma it bağlasan
durmaz doğrudur. Zaten ne yanımda it
var ne de sahip olduğum it var. Yalık it-
lerin etrafında it bol bulunur.” dedi.

YALIK İTLERİN ETRAFINDA İT BOL BULUNUR
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Kula Belediye Başkanı CHP’li Hikmet Dönmez, parti içindeki muhalif isimlere sert ifadelerle yüklendi
Dönmez’in “Yüzyıllık partinin yüzkaraları” ve “Yalık it” benzetmeleri ilçede ve partide tartışma yarattı

CHP'Li BAŞKAN YiNE ÇOK SERT:
Kula Belediye Başkanı CHP’li
Hikmet Dönmez, parti içinden
bazı isimleri hedef alarak
eleştirilere sert tepki gösterdi.
Dönmez, söz konusu CHP
üyelerine yönelik konuş-
masında, “Koltuğumda oturup
başvezir olduğunuz yerde kapıcı
bile olmayı boş verin; kapısın-
dan ayda bir giremiyorsanız
sorun sizde demektir”
ifadelerini kullandı. 

“YUZYILLIK PARTiNiN 
YUZKARALARI!”

AK Parti Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Bahadır Yenişehirlioğlu, tarihi Sardes antik kentinde incelemelerde bulundu

AK Partili vekilden Sardes’e yakın takip!

Manisa Jeofizik Odası açıkladı: 
Fay kırılmadı magma hareket etti 

27 EKİM’DE Balıkesir’in
Sındırgı ilçesinde yaşanan

6.1 büyüklüğündeki depremle
ilgili önemli TMMOB Jeofizik
Mühendisleri Odası Manisa İl
Temsilciliği, yapılan uydu ve
saha analizleri sonucunda de-

premin kaynağının klasik fay
hareketlerinden değil, mag-
matik/hidrotermal süreçlerden
kaynaklandığını açıkladı.
Jeofizik Yüksek Mühendisi
Fatih Şenhisar, Sındırgı ve
çevresinde süren artçı sarsın-

tıların “deprem fırtınası”
olarak tanımlandığını be-
lirterek, bu tür depremlerin
büyük yıkıcı sarsıntılar
üretmediğini, ancak hasarlı
yapıların risk taşıdığını
söyledi. 

Manisalıların borcu 
ORTAYA ÇIKTI!
BDDK verilerine göre Manisa’da
takipteki alacak miktarı 2025’in ilk 9
ayında 5 milyar 483 milyon TL’ye ulaştı.

BANKACILIK Düzenleme ve
Denetleme Kurumu (BDDK) veri-

lerine göre, 2025 yılının ilk 9 ayı
itibarıyla Türkiye genelinde takipteki
alacaklar 500 milyar lirayı aştı. İstan-
bul, Ankara ve İzmir zirvede yer
alırken, Manisa da Ege Bölgesi’nde
dikkat çeken illerden biri oldu.
BDDK’nın 2025 9 aylık dönemine ait
il bazlı kredi istatistikleri, Türkiye’deki
borçlanma eğilimini gözler önüne ser
di. Açıklanan verilere göre, toplam
takipteki alacak miktarı 500 milyar
TL’yi geçti. Manisa, Ege Bölgesi’nin
en yüksek takipteki alacağa sahip il-
lerinden biri olarak öne çıktı.

MHP İl Teşkilatı 
vatandaşla buluştu

MHP Manisa İl Başkanlığı, va-
tandaşlarla buluşmalarına de-

vam ediyor. İl Başkanı Cüneyt To-
suner, Cuma namazı sonrası Ka-
raköy Mahallesi’nde vatandaşlarla
bir araya geldi. “Hayırlı Günler
Komşum Ziyaretleri” ve “Derdin
Derdimiz Sohbet Toplantıları” kap-
samında gerçekleştirilen etkinlik-
te mahalle sakinlerinin talep, so-
run ve önerilerini dinlediler.

İYİ Partili İksir’den MCBÜ 
rektörüne ‘Davet’ tepkisi!

İYİ Parti Manisa İl
Başkanı Zafer İksir,

Celal Bayar Üniver-
sitesinin 2025–2026
akademik yılı açılış programına
yalnızca iktidar partileri ve mil-
letvekillerinin davet edilip, muha-
lefet temsilcilerinin çağırılmadığını
iddia etti. İYİ Partili İksir, Rektör
Rana Kibar’a tepki gösterdi. İksir,
“Akademi, siyasetin değil bilimin,
aklın ve özgür düşüncenin yuvası
olmalıdır” dedi.6’da
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Burhan AKDEMİR

3 Kasım 2025 Pazartesi

Manisa’nın binlerce yıllık
tarihine ev sahipliği yapan Sar-
des Antik Kenti, UNESCO
Dünya Mirası Listesi’ne dahil
edilmesinin ardından bu kez
“Gece Aydınlatma ve Çevre
Düzenlemesi Projesi” ile yeni-
den ışığa kavuştu. AK Parti
Grup Başkanvekili ve Manisa
Milletvekili Bahadır Yenişehirli-
oğlu, 20 milyon TL’lik yatırım ile
hayata geçirilen projeyi yerinde
inceledi. Yenişehirlioğlu, “Tari-
hin kalbi Sardes, artık dünyaya
ışık saçıyor” dedi.

saRDEs anTiK KEnTi 
UnEsCO TEsCiLiYLE 

DÜnYaYa aÇıLDı
UNESCO Dünya Mirası Lis-

tesi’ne Türkiye’den 22. kültürel
miras alanı olarak kaydedilen
Sardes Antik Kenti ve Bintepe-
ler Lidya Tümülüsleri, artık
dünya sahnesinde Türkiye’nin
kültürel zenginliğini temsil edi-
yor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı
tarafından yürütülen proje kap-
samında Roma dönemine ait
hamam-gymnasium yapıları,
antik sokaklar ve giriş alanları
gece müzeciliği kapsamında zi-
yarete açıldı.

Yenişehirlioğlu,
bu adımı “me-
deniyet tarihi-
nin kalbine

kazınmış bir başkentin yeniden
doğuşu” olarak nitelendirdi.

Yenişehirlioğlu şunları ak-
tardı: “Bugün burada yalnızca
bir arkeolojik alanı değil; mede-
niyetler tarihinin kalbine kazın-
mış bir başşehri yeniden ışığa
kavuşturmanın mutluluğunu
yaşıyoruz. Sardes; Lidya Krallı-
ğı’nın kalbidir, tarihin ilk parası-
nın basıldığı, birçok
medeniyetin izlerinin buluştuğu
bir insanlık mirasıdır.”

“saRDEs, TÜRKiYE’nin 
KÜLTÜREL ViTRini 

HaLinE GELDi”
Bahadır Yenişehirli-
oğlu, Sardes’in

UNESCO tesci-
liyle birlikte yal-
nızca
Manisa’nın
değil, Türki-
ye’nin de kültü-

rel
görünürlüğünü ar-

tıran bir medeniyet
vitrini hâline geldiğini vur-

gulayarak şöyle devam etti:
“Sayın Cumhurbaşkanımızın
güçlü liderliği sayesinde tari-
hine sahip çıkan, medeniyetinin
öz değerlerini geleceğe taşıyan
bir Türkiye inşa ediyoruz. Sar-
des, artık sadece bir arkeolojik
alan değil, dünyanın gözünü
çevirdiği bir kültür mirası mer-
kezidir.”

20 MiLYOn TL’LiK 
YaTıRıMLa TaRiH 
ıŞıKLa BULUŞTU

Kültür ve Turizm Bakanı
Mehmet Nuri Ersoy öncülü-

ğünde yürütülen proje, hem
Sardes’in tarihi kimliğini koru-
yor hem de ziyaretçilere yep-
yeni bir deneyim sunuyor.

Yenişehirlioğlu, bu yatırımı
“Türkiye Yüzyılı vizyonunun
kültürel bir zaferi” olarak nite-
lendirdi ve emeği geçen her-
kese teşekkür ederek şunları
söyledi: “Tarihin kalbi bugün
ışıkla yeniden nefes alıyor. Tür-
kiye, geçmişine sahip çıktıkça
geleceğini daha gür bir sesle
inşa ediyor. Bu vesileyle başta
Cumhurbaşkanımız Sayın
Recep Tayyip Erdoğan’a, Kül-
tür ve Turizm Bakanımız Sayın
Mehmet Nuri Ersoy’a, Manisa
Valimiz Sayın Vahdettin
Özkan’a, İl Kültür ve Turizm
Müdürümüz İbrahim Sudak’a
ve emek veren tüm arkeolog,

mühendis ve işçi kardeşleri-
mize kalbi teşekkürlerimi sunu-
yorum.”

“saRDEs, Manisa’nın 
TURiZMinE VE 

EKOnOMisinE KaTKı 
saĞLaYaCaK”

Yenişehirlioğlu, gece müze-
ciliği uygulamasıyla Sardes’in
yeni bir turizm rotası hâline ge-
leceğini, bu sayede Manisa’nın
hem turizm gelirlerinde hem de
uluslararası tanınırlığında
önemli artış yaşanacağını be-
lirtti.

Yenişehirlioğlu şöyle ko-
nuştu: “Bu büyük adım, Mani-
sa’nın tarihine olduğu kadar
Türkiye’nin geleceğine de ya-
pılmış bir yatırımdır. Sardes
artık karanlığa değil, dünyaya
ışık saçıyor.”

AK Parti Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Bahadır Yenişehirlioğlu, tarihi Sardes antik kentinde incelemelerde bulundu

Sardes’e yakın takip!Sardes’e yakın takip!

Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi Şehir Tiyatrosu, William
Shakespeare’in kült eseri
“Romeo ve Juliet”i sanatsever-
lerle yeniden buluşturdu. Ma-
nisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, tiyatro
oyununu Manisalı sanatsever-
ler ile birlikte izledi. 

Birbirine düşman iki ailenin
çocukları arasındaki imkansız
aşkı konu alan ‘Romeo ve Ju-
liet’, Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi Şehir Tiyatrosu Uğur
Mumcu sahnesinde sanatse-
verler ile yeniden buluştu.
Oyunu izlemeye Manisa Bü-
yükşehir Belediye Başkanı
Besim Dutlulu ve eşi Özge Dut-
lulu, Genel Sekreter Yardımcısı
Ulaş Aydın, Şehir Tiyatrosu
Genel Sanat Yönetmeni Kubi-
lay Penbeklioğlu, daire başkan-
ları ve tiyatro severler katıldı.

Kostümleri, dekor tasarımları
ve oyuncuların başarılı perfor-
manslarıyla seyirci tarafından il-
giyle izlenen oyun
sanatseverlere unutulmaz bir
gece yaşattı. Sanatseverler,

oyun sonunda performansların-
dan dolayı oyuncuları ayakta
alkışladı. 

“Manisa, KÜLTÜR VE 
sanaT ŞEHRi OLaCaK”

Oyunun sonunda oyuncuları

tebrik ederek başarı dilekle-
rinde bulunan Manisa Büyük-
şehir Belediye Başkanı Besim
Dutlulu, oyunun sonuna kadar
gözünü kırpmadan izlediğini
söyledi. Başkan Dutlulu,
“Ferdi Başkanımız ile birlikte
Manisa’da sanat anlamında
güzel adımlar atıldı. Onun sa-
yesinde bu tiyatro oyunları
halkımızla buluşuyor. Onu bir
kez daha sevgi ve saygıyla
anıyorum. Bundan sonra bu
bayrağı biz devralıyoruz. Gö-
reve geldiğimiz günden bu
yana aynı kararlılıkla çalış-
maya devam ediyoruz. Özel-
likle kültür ve sanat alanında
Manisa halkımızın yıllardır öz-
lemini duyduğu etkinlikleri ye-
niden hayat buldurmak için ne
gerekiyorsa yapacağız.1 7 il-
çemizin tamamını tiyatro
oyunlarımız ve sanatsal etkin-

liklerle buluşturacağız. İnanı-
yorum ki Manisa, yeni projele-
rimizle Ferdi Başkanımızın
hayalini kurduğu gibi bir kültür
ve sanat şehri olacak. Hep bir-
likte çok daha ileriye gidece-

ğiz, çok güzel işler başaraca-
ğız. Ben oyundan gerçekten
çok keyif aldım. Emeği geçen
herkese, buraya gelen tüm se-
yircilerimize çok teşekkür edi-
yorum” dedi. Haber merkezi

"Romeo ve Juliet" sanatseverlerle buluştu



3
İl ve ilçe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 234 71 53

BULVAR ECZANESİ
0236 239 36 41

ERDEM ECZANESİ

ALTUNTAŞ ECZANESİ 

0236 237 32 95

0551 909 13 10

NÖBETÇİ 
ECZANELER

KOCABAŞ ECZANESİ 

GÜNÜN OLAYI
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1957 - Sovyetler Birliği, ikinci yapay uydu Sputnik 2'yi yörüngesine fırlattı. Bu
uyduda, uzaya giden ilk hayvan olan Laika adlı köpek de bulunuyordu.
1959 - İsrail'de seçimleri, David Ben Gurion'un İşçi Partisi Kazandı.
1961 - Burmalı diplomat U Thant, Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri seçildi.
1964 - ABD Başkanlık seçimlerini Demokrat Lyndon B. Johnson kazandı.
1971 - Tarihi Tepebaşı Tiyatrosu, yangın sonucu harap oldu.
1978 - Dominika, Birleşik Krallık'tan bağımsızlığını elde etti.
1981 - Eski Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Bülent Ecevit uluslararası
bir ajansa demeç verdiği gerekçesiyle 4 ay hapis cezasına çarptırıldı.
1982 - Afganistan'da Salang tüneli yangınında 2000'den fazla kişi öldü.
1983 - Atatürk Barajı ve hidroelektrik santralinin temeli atıldı.

Manisa’nın Kula ilçesinde
emniyet ekipleri, suç ve suçlu-
larla mücadele kapsamında yü-
rüttüğü çalışmalarına hız
kesmeden devam ediyor. İlçe
genelinde yapılan araştırma ve

denetimlerde çeşitli suçlardan
aranması bulunan 7 şahıs ya-
kalanırken, 6’sı çıkarıldıkları adli
mercilerce tutuklanarak ceza-
evine gönderildi. 1 şahıs ise ifa-
desinin alınmasının ardından

serbest bırakıldı.   
Aranan şahıslarla ilgili ya-

pılan işlemlerde; M.A. (39) ha-
karet suçundan 10 ay 15 gün,
S.G. (32) basit yaralama suçun-
dan 6 ay, R.A. (26) alkol veya
uyuşturucu etkisi altında araç
kullanmaktan 1 yıl, İ.O. (41)
alkol veya uyuşturucu etkisi al-
tında araç kullanmaktan 4 ay,
S.B. (26) Askeri Ceza Kanu-
nu’na muhalefetten 1 yıl, C.K.
(35) uyuşturucu madde satın
almak ve trafik güvenliğini tehli-
keye sokmak suçlarından top-
lam 3 yıl hapis cezasıyla
tutuklanarak cezaevine gönde-
rildi. S.G. (27) ise "Ailenin Ko-
runması" kapsamında alınan
ifadesinin ardından serbest bı-
rakıldı. 

Öte yandan Kula İlçe Em-
niyet Müdürlüğü ekipleri tara-

fından uyuşturucu madde kul-
lanımı ve ticaretine yönelik ger-
çekleştirilen operasyonlarda 9
kişi gözaltına alındı, 1 kişi tu-

tuklandı. Yapılan çalışmalarda;
O.Z. (26) isimli şahıs üzerinde
yapılan aramada 7 adet sigara
şeklinde ve 6 adet A4 bonzai

(sentetik kannabinoid) ele ge-
çirilirken, şahıs tutuklanarak
cezaevine gönderildi. O.A. (26)
üzerinde 0,82 gram kokain,
S.T. (26) üzerinde 42 adet ga-
lara hap, C.Ç. (20) üzerinde 11
adet galara hap, S.B. (25) üze-
rinde 0,36 gram Jamaika,
M.B. (30), B.P. (26), V.H. (30)
ve M.K. (22) isimli şahıslar da
ifadelerinin ardından serbest
bırakıldı. 

Kula İlçe Emniyet Müdür-
lüğü’nden yapılan açıklamada,
ilçe genelinde suç ve suçlu-
larla mücadele kapsamında
yürütülen çalışmaların kararlı-
lıkla sürdürüleceği vurgulandı.
Ayrıca okul çevrelerinde, trafik
noktalarında ve çarşı-mahalle-
lerde polis ve bekçi ekiplerinin
denetimlerini aralıksız sürdür-
düğü belirtildi. iha

Kula İlçe Emniyeti suçlulara göz açtırmıyor   

Manisa’nın Salihli ilçe-
sinde jandarma ekipleri, Deniz-
li’den getirilen uyuşturucu
maddeyi ele geçirdi. Şüpheli,
gizli bölmeye sakladığı esrarla
yakalandı.  Uyuşturucu madde
ticaretine yönelik çalışmalarını

aralıksız sürdüren Manisa İl
Jandarma Komutanlığı ekipleri,
Denizli’den Salihli’ye uyuştu-
rucu madde sevkiyatı yapıla-
cağı bilgisine ulaştı. 

Harekete geçen Salihli
JASAT ve Merkez Karakol Ko-

mutanlığı ekipleri, şüpheli V.Ö.
(50) idaresindeki aracı Alaşehir-
Salihli karayolu Mevlütlü Ma-
hallesi mevkiinde durdurdu. 

Araçta yapılan detaylı ara-
mada, yolcu koltuğu altındaki
gizli bölmede poşet içerisine

konulmuş 180 gram kubar
esrar, 2 adet uyuşturucu kul-
lanma aparatı ve zıvana ele ge-
çirildi.  Şüpheli V.Ö. gözaltına
alınırken, jandarmadaki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk
edileceği öğrenildi.  iha

Denizli’den Salihli’ye uyuşturucu
sevkiyatına jandarma engeli   
Denizli’den Salihli’ye uyuşturucu
sevkiyatına jandarma engeli   

Manisa’nın Sarıgöl ilçe-
sinde sürücüsünün kontrolün-
den çıkan otomobil üzüm
bağına devrildi. Kazada oto-
mobil sürücüsü hayatını kay-
betti. Kaza sabah saatlerinde

Bağlıca Mahallesi’nde mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye
göre, Yasin Çetin (40) idare-
sindeki 35 AE 5257 plakalı
otomobil, seyir halindeyken
sürücüsünün direksiyon haki-

miyetini kaybetmesi sonucu
kontrolden çıkarak bağın içine
yuvarlandı. Kazada sürücü
Yasin Çetin olay yerinde haya-
tını kaybetti. Kazayla ilgili ola-
rak soruşturma başlatıldı.  iha

Sarıgöl'de trafik kazası: 1 ölü Sarıgöl'de trafik kazası: 1 ölü 

Manisa’nın Salihli ilçe-
sinde jandarma ekiplerinden
kaçan şüpheliden 6 bin 84 içim-
lik uç bonzai ele geçirildi. Şüp-
heli gözaltına alındı.   

Manisa İl Jandarma Komu-
tanlığı’na bağlı Salihli İlçe Jan-
darma Komutanlığı ekipleri,
Hasalan Mahallesi’nde uyuştu-
rucu madde satışı yaptığı tespit
edilen şahıslara yönelik operas-
yon düzenledi. Salihli JASAT ve
Sart Jandarma Karakol Komu-
tanlığı ekiplerinin ortak çalışma-
sıyla E.O. (23) isimli şüpheli,
kaçmaya çalıştığı sırada yaka-
landı.  Şahsın üzerinde yapılan

aramada, tek parça halinde 6
bin 84 içimlik uç bonzai, 1 adet
uyuşturucu kullanma aparatı ve
1 adet cep telefonu ele geçirildi.

Gözaltına alınan şüpheli
E.O.’nun, jandarmadaki işlemle-
rinin ardından adliyeye sevk
edileceği öğrenildi. iha

Salihli’de kaçan şüpheliden
uç bonzai ele geçirildi   
Salihli’de kaçan şüpheliden
uç bonzai ele geçirildi   

Manisa’nın Kula ilçesinde
seyir halindeki otomobil, sürü-
cüsünün direksiyon hakimiye-
tini kaybetmesi sonucu yol
kenarına uçtu. 

Savrulan otomobilin sürü-
cüsü kaldırıldığı hastanede
hayatını kaybederken, araçta
yolcu olarak bulunan eşi ağır
yaralandı.   

Kaza, saat 11.30 sırala-
rında İzmir - Ankara D300
kara yolu Kovukdere mevki-

inde meydana geldi. Edinilen
bilgilere göre, Uşak istikame-
tinden İzmir yönüne giden
Ahmet Ö. (75) idaresindeki 35
EDR 31 plakalı otomobil, sü-
rücüsünün direksiyon hakimi-
yetini kaybetmesi sonucu yol
kenarına uçtu. 

Kazayı gören vatandaşların
112 Acil Çağrı Merkezi’ne bil-
dirmesi üzerine olay yerine it-
faiye, ambulans ve jandarma
ekipleri sevk edildi. Otomobil

sürücüsü ve eşi Ayşe Ö. (75)
olay yerinde yapılan ilk müda-
halenin ardından Salihli Devlet
Hastanesi’ne kaldırıldı. 

Ahmet Ö. kaldırıldığı hasta-
nede yapılan tüm müdahale-
lere rağmen hayatını
kaybederken, eşinin ise ağır
yaralı olarak kaldırıldığı hasta-
nede tedavisinin devam ettiği
öğrenildi. 

Kazayla ilgili soruşturma
başlatıldı. iha

Otomobil yol kenarına uçtu: 1 ölü, 1 ağır yaralı   
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Manisa'nIn Sarıgöl ilçe-
sinde hasadın tamamlandığı
bağlarda üreticiler, temmuz

ayında koruma amaçlı serilen
örtüleri toplamaya başladı.   

Türkiye’nin Sultaniye üzüm

ambarı olarak bilinen Mani-
sa'nın Sarıgöl Ovası'nda, ha-
sadı tamamlanan bağlarda
koruyucu örtülerin sökümüne
başlandı. 

Sarıgöl'de temmuz ayında
üzümleri dolu, aşırı güneş ve
yağış gibi olumsuz hava şartla-
rından korumak için serilen ör-
tüler, hasadın tamamlandığı
bağlarda üreticiler tarafından
toplanmaya başladı. 

Üzüm üreticisi Serhat Ak-
kaya, verimli bir sezon geçir-
diklerini belirterek, "2025 yılı
üzüm hasadımızı gerçekleştir-
dik. Haziran ve temmuz ayla-
rında örttüğümüz bağlarımızın
örtüsünü kaldırıyoruz. Haziran

ve temmuz ayarında bağları-
mızı, yağmurdan, çiğden ve
doludan korumak için örteriz.
İnşallah bu örtüleri kaldırdık-
tan sonra örtülerimizi depo-

larda muhafaza ederek önü-
müzdeki sezon yeniden bağ-
larımızı korumak amaçlı
örteceğiz." dedi. 

Sarıgöl ve çevresindeki

birçok bağda örtülerin altında
tonlarca üzümün kesilmeyi
beklediği ve hasadın ocak
ayına kadar devam etmesi
beklendiği kaydedildi.  iHa

Sarıgöl'deki bağlarda örtü 
toplama mesaisi başladı   
Sarıgöl'deki bağlarda örtü 
toplama mesaisi başladı   

Manisa'nIn Köprübaşı il-
çesinde çilek üretimi dört mev-
sim aralıksız sürüyor. Kasım
ayında kilosu 150 liraya alıcı

bulan Köprübaşı çileği, aroması
ve tescilli markasıyla üreticinin
yüzünü güldürürken ilçe eko-
nomisine de büyük katkı sağlı-

yor.   
İlçede yaklaşık 4 bin dekar

alanda yetiştirilen çilekler,
bahar ve yaz aylarının ardından

kış mevsiminde de hasat edil-
meye devam ediyor. Bin bir
zahmetle toplanan çilekler, Ma-
nisa'nın yanı sıra çevre il ve il-
çelerdeki pazarlarda tüketiciyle
buluşuyor. 

Kasım ayında da üretimini
sürdüren çilek üreticisi Murat
Yıkıncı, örtü altında 9 dekar
alanda üretim yaptığını belirte-
rek, "Köprübaşı çileği hem açık
arazide hem de sera altında
yetişiyor. Fiyatlar sezonuna
göre gayet iyi. Kilosu 150 lira-
dan başlıyor, toptancının ilgisi
de güzel. Yüzümüz gülüyor,
cebimiz para görüyor. İlçe-
mizde dört mevsim çilek ha-
sadı yapılabiliyor. Köprübaşı
çileği artık markalaşmış bir
ürün" dedi. Köprübaşı çileğinin
Türk Patent ve Marka Kurumu
tarafından coğrafi işaret bel-
gesi ile tescillendiğini hatırlatan

Yıkıncı, ürünün yıl boyunca
aranır hale geldiğini vurguladı. 

Köprübaşı İlçe Tarım ve
Orman Müdürü Alptekin Sağı-
roğlu ise çilek üretiminin ilçe
ekonomisinde büyük payı ol-
duğunu belirterek, "Toplam 4
bin dekarda yaklaşık 500 üreti-
cimiz çilek yetiştiriyor. Kış se-

zonunda üretimi artırmak için
tünel sera çalışmalarını geniş-
letiyoruz. Köprübaşı çileği tadı,
aroması ve kalitesiyle fark
oluşturuyor. Çiftçilerimize her
türlü teknik desteği vermeye
devam ediyoruz. Allah kazanç-
larını bereketli eylesin" diye ko-
nuştu. iHa

Köprübaşı'nda kasım ayında çilek bereketi 

KIRsaL kalkınmayı destek-
leyen Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi geçen sene yaptığı
tohum desteğini bu sene de
sürdürdü. ‘Destek Bizden
Hasat Sizden’ projesi kapsa-
mında, Selendi ilçesinde Ma-
nisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu’nun ka-
tıldığı törenle dağıtımına başla-
nan tohum desteği il genelinde
tamamlandı. Yüzde 75 hibe
destekli olarak il genelinde
1906 üreticiye 525 bin kilogram
tohum dağıtımı düzenlenen tö-
renle gerçekleştirildi. 

Manisa Büyükşehir Beledi-
yesi Kırsal Hizmetler Dairesi
Başkanlığı bünyesinde, kırsal

kalkınmanın sağlanmasına yö-
nelik tarım üreticilerine yüzde
75 hibe destekli tohum dağıtımı
gerçekleştirildi. Selendi ilçe-
sinde Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Besim
Dutlulu’nun katıldığı törenle da-
ğıtımlarına başlanan tohumların
dağıtımı 17 ilçede tamamlandı.
‘Destek Bizden Hasat Sizden’
projesi kapsamında il genelin-
deki bin 906 üreticiye 525 bin
kilogram tohum dağıtımı ger-
çekleştirildi. 

“Bin 906 ÜRETiCiMiZE 
TOHUMLaRInI 
TEsLiM ETTiK”

Manisa’nın ülkenin en
önemli tarım kentlerinden biri

olduğunu vurgulayan Manisa
Büyükşehir Belediye Başkanı
Besim Dutlulu, kırsal kalkınma-
nın sağlanması için tarımsal
projeleri hayata geçirdiklerini
söyledi. Başkan Dutlulu, “Ta-
rımsal üretimi artırmak, üretici-
lerin gelirlerini yükseltmek ve
bereketli topraklarımızın ürün-
süz kalmaması için çalışıyoruz.
Başlattığımız “Destek Bizden,
Hasat Sizden” projesi kapsa-
mında çiftçilerimize nefes aldıra-
cak olan hububat ve yem
tohumu dağıtımlarımızı tamam-
ladık. Bin 397 üreticimize yüzde
75 hibe destekli olmak üzere
404 bin 500 kilogram arpa ve
buğday tohumu, 509 üretici-

mize ise 120 bin 225 kilogram
5’li karışım yem bitkisi ve süt
otu tohumu olmak üzere top-
lamda bin 906 üreticimize yak-
laşık 525 bin kilogram tohum
dağıtımı gerçekleştirdik. Tohum-
larımızı bölgelerimizin iklim ko-
şullarına uygun şekilde seçtik”

dedi. Kırsal kalkınma nokta-
sında 2025 yılında 180 milyon li-
ranın üzerinde yatırım
yaptıklarını söyleyen Başkan
Besim Dutlulu, “Arpa ve buğday
tohumu ile tarımsal üretimi, yem
bitkisi ve süt tohumu dağıtımları
ile hayvancılık ile geçinen hem-

şehrilerimizi destekliyoruz. Ma-
nisa genelinde üretimin artırıl-
ması Gediz ve Bakırçay
Havzalarının üretimden uzak
kalmaması için Büyükşehir Be-
lediyesi olarak hizmetlerimize
devam edeceğiz” diye konuştu.
Haber merkezi

Üreticilere 525 ton hububat ve
yem tohumu desteği 
Üreticilere 525 ton hububat ve
yem tohumu desteği 

Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi, 2025 yılı sathi kaplama
hedefine yıl bitmeden ulaştı.
Hedeflenen 700 kilometrelik
sathi kaplama hedefine yıl bit-
meden ulaşan Manisa Büyük-
şehir Belediyesi, kendi
tesislerinde üretilen emülsi-
yonu, kendi nakliye ağı ile 17
ilçede, 5 milyon metrekare
alanda hizmete dönüştürdü. 

Manisa Büyükşehir Beledi-

yesi, il genelinde yatırımlarına
devam ediyor. Fen İşleri Dai-
resi Başkanlığı Yol Yapım
Şube Müdürlüğü tarafından
2025 yılı çalışma programında
hedeflenen 700 kilometre
sathi kaplama çalışması ta-
mamlandı. Yıl bitmeden he-
defe ulaşan Manisa
Büyükşehir Belediyesi, şanti-
yesinde ürettiği emülsiyon
malzemesi ile tasarrufa sağla-

yarak dışa bağımlılığı ortadan
kaldırdı. Hem maliyetlerde ta-
sarruf sağlayan hem de kendi
nakliye ile 17 ilçeye hizmet
götüren Manisa Büyükşehir
Belediyesi 5 milyon metreka-
relik alanı sathi kaplama ile
buluşturdu. İl merkezi ve 17 il-
çede yürütülen çalışmalar
kapsamında grup yolları, kırsal
mahalle bağlantı yolları ve
yoğun kullanılan güzergâh-

larda yapılan yol çalışmaları ile
hem trafik güvenliği arttırılmış
oldu hem de vatandaşların
ulaşım konforu sağlandı. 

“ÜRETMEYE, 
ÇaLIŞMaYa 

DEVaM EDECEĞiZ”
Manisa Büyükşehir Bele-

diye Başkanı Besim Dutlulu,
şehrin ulaşımını güçlendir-
meye yönelik çalışmaları ka-
rarlılıkla sürdüreceklerini
belirterek, “Hemşerilerimizin
güvenli, konforlu ve kaliteli
ulaşıma kavuşması bizim için
öncelikli bir hizmet alanı.

Şehrimizin dört bir ya-
nında yol yenileme ve asfalt-
lama çalışmalarımızı
sürdürüyoruz. Bu yıl için belir-
lemiş olduğumuz 700 kilo-
metre yani yaklaşık 5 milyon
metrekarelik sathi kaplama
hedefimize yıl bitmeden ulaş-
manın mutluluğunu yaşıyoruz.
Bu çalışmaları kendi tesisleri-
mizde ürettiğimiz emülsiyon
ile tamamen kendi nakliyemiz
ile 17 ilçeye hizmet olarak

ulaştırıyoruz. Üretimi ve nakli-
yeyi kendi içimizde tutarak
sağladığımız tasarrufu yine va-
tandaşlarımıza hizmet olarak
götürdük.  

Hangi mahallemizden,
hangi ilçemizden talep gelirse
gelsin hızlı çözümlerimizle va-
tandaşımızın yanındayız. 2026

yılında da tüm gücümüzle es-
kiyen yollarımızı yenilemek için
hiç durmadan çalışacağız.
Manisa’nın her noktasına eşit
ve nitelikli hizmet götürme an-
layışımızdan taviz vermeden
üretmeye ve çalışmaya devam
edeceğiz” dedi.

Haber merkezi

Büyükşehir sathi kaplama hedefine ulaştıBüyükşehir sathi kaplama hedefine ulaştı
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TMMOB Jeofizik Mühend-
isleri Odası Manisa İl Temsilcisi
Jeofizik Yüksek Mühendisi
Fatih Şenhisar, Balıkesir Sındır-
gı’da meydana gelen 6.1 bü-
yüklüğündeki depremin
“magmatik-hidrotermal” kö-
kenli olduğunu belirterek, böl-
gedeki sarsıntıların klasik fay
kaynaklı olmadığını vurguladı.

27 Ekim’de Balıkesir’in Sın-
dırgı ilçesinde yaşanan 6.1 bü-
yüklüğündeki depremle ilgili
önemli TMMOB Jeofizik Mü-
hendisleri Odası Manisa İl Tem-
silciliği, yapılan uydu ve saha
analizleri sonucunda depremin
kaynağının klasik fay hareketle-
rinden değil, magmatik/hidro-
termal süreçlerden
kaynaklandığını açıkladı.

Jeofizik Yüksek Mühendisi
Fatih Şenhisar, Sındırgı ve çev-
resinde süren artçı sarsıntıların

“deprem fırtınası” olarak tanım-
landığını belirterek, bu tür dep-
remlerin büyük yıkıcı sarsıntılar
üretmediğini, ancak hasarlı ya-
pıların risk taşıdığını söyledi. 

sIndIRGI dEPREMi 
FaYdan dEĞiL, 

MaGMadan KaYnaKLI
TMMOB Jeofizik Mühendis-

leri Odası Manisa İl Temsilcisi
Fatih Şenhisar, Sındırgı mer-
kezli depremin jeolojik analizle-
rinin farklı bir tablo ortaya
koyduğunu belirtti. Uydu verile-
rinde, depremin dış merkezinin
güneybatısında yoğunlaşan bir
aktivite görüldüğünü ifade
eden Şenhisar, “Bu durum,
depreme neden olan fayın bu-
lunduğu bölgeyi işaret ediyor.
Ancak bölge topoğrafyasında
bu büyüklükte bir deprem üre-
tebilecek bir tektonik yapı yok”
dedi.

“HidROTERMaL-
MaGMaTiK KaYnaKLI 

dEPREM FIRTInasI 
YaŞanIYOR”

Şenhisar, bölgedeki sarsıntı-
ların kabuk incelmesi ve mag-
matik sokulum sonucu
oluştuğunu vurguladı. “Bütün
veriler birlikte değerlendirildi-
ğinde, bölgede hidrotermal-
mağma kaynaklı bir deprem
fırtınası yaşanmakta olduğu
açıkça söylenebilir” dedi. Bu
tür magmatik kökenli deprem-
lerin, büyük yıkıcı depremler
üretmediğini, ancak uzun süre-
bilen sarsıntılar oluşturduğunu
belirtti.

siMaV-sIndIRGI FaY 
HaTTI iLE iLGiLi dEĞiL

Fatih Şenhisar, yaşanan
depremlerin Simav fay zonuna
ait Sındırgı segmentiyle doğru-
dan ilişkili olmadığını da açık-

ladı. “Depremler fayın tavan
bloğunda değil, taban bloğu
üzerinde oluştu. Bu da mag-
matik etkileri gösteriyor” ifade-
lerini kullandı.

Şenhisar ayrıca, 6.1 büyük-
lüğündeki ana şoktan sonra
meydana gelen artçı depremle-

rin dağılımının da bu durumu
desteklediğini belirtti.

“HasaRLI YaPILaRdan 
UZaK dURULMaLI” 

UYaRIsI
Jeofizik Mühendisi Şenhi-

sar, iki ayrı depremin ardından
bölgedeki yapıların yoruldu-

ğunu belirterek, “Bir deprem sı-
rasında yer hareketini hafif,
orta, şiddetli ya da kuvvetli his-
setmenizin nedeni, binanızın
oturduğu yerel zemin koşulla-
rından kaynaklanır. Bu koşul-
lara kat sayısı da eklenince
etkiler artar” diye konuştu.

Manisa Jeofizik Odası açıkladı: Fay
kırılmadı magma hareket etti 
Manisa Jeofizik Odası açıkladı: Fay
kırılmadı magma hareket etti 

TÜRKiYE Büyük Millet
Meclisi Engelli Bireylerin So-
runlarını Araştırma Komisyonu,
engelli bireylerin toplumsal ya-
şama katılımını güçlendirmek,
yerel düzeyde çözüm önerile-
rini sahadan dinlemek ve ye-
relde uygulanabilir politika
önerileri geliştirmek amacıyla
başlattığı bölgesel istişare top-
lantılarının Karadeniz etabını
Trabzon’da gerçekleştirdi.

Komisyon Başkanı Dr. Meh-
met Muharrem Kasapoğlu baş-
kanlığında düzenlenen

toplantıya; komisyon üyesi mil-
letvekilleri, kamu kurum ve ku-
ruluşlarının temsilcileri, yerel
yönetimler, üniversiteler, sivil
toplum örgütleri, engelli bireyler
ve aileleri katıldı.

Hamamizade İhsan Bey
Kültür ve Sanat Merkezi’nde
düzenlenen toplantıda konuşan
Komisyon Başkanı Dr. Kasa-
poğlu, “Bizim için engellilik po-
litikası; masadan değil,
sahadan konuşulması gereken
bir alandır. Doğru politikaları
önermenin yolu; hanelerden,
okullardan, atölyelerden ve ha-
yatın içinden geçer.” sözleriyle

Komisyonun saha odaklı yakla-
şımını vurgu yaptı.

“YERELdEn GEnELE 
GidEn YOL, saHadan 

GEÇEn YOLdUR”
Kasapoğlu, bölgesel toplan-

tıların yalnızca bir istişare değil,
birlikte tasarlama süreci oldu-
ğunu belirterek şunları söyledi:
“Yerelden genele giden yol, sa-
hadan geçen yoldur. Bugün
burada konuşulan her cümle,
bu raporun ana malzemelerini
oluşturuyor. Amacımız sadece
bir rapor yazmak değil; erişile-
bilir ve kapsayıcı bir Türkiye’yi
daha da güçlendirmektir.”

Komisyon Başkanı, eği-
timden istihdama, sağ-
lıktan erişilebilirliğe,
kültür-sanattan
spora kadar
uzanan bütün-
cül bir vizyonla
çalıştıklarını
belirterek,
“Engel dediği-
miz şey çoğu
zaman insanın
önüne değil, toplu-
mun önüne konur.
Bizim görevimiz o engeli
sistemden, mekandan, dilden
ve alışkanlıklardan temizle-

mek.” ifadelerini kullandı.
Toplantıda; erişile-
bilirlik, özel eğitim,

sosyal destek,
istihdam, sağ-
lık, kültür,
sanat ve
spor politika-
ları masaya
yatırıldı. Ko-

misyon, en-
gelli bireylerin

yalnızca “destek-
lenen” değil, “top-

lumu destekleyen
bireyler” haline gelmesini he-
defleyen bir anlayışla önerilerini

sahadan topluyor. 
Kasapoğlu konuşmasını şu

ifadelerle tamamladı: “Bizim
sözümüz net: Hiç kimse, hiçbir
şehir, hiçbir birey, hiçbir hayal
dışarıda kalmayacak. Türki-
ye’nin tüm imkanları, tüm evlat-
larınındır. Bugün Trabzon’da
başlayan bu diyalog, yarın Tür-
kiye’nin dört bir yanında karşılı-
ğını bulacak.”

Komisyon heyeti, toplantın-
dan önce özel eğitim kurumları,
araştırma ve rehabilitasyon
merkezleri ve yerel yönetimlerin
engelsiz yaşam projelerinde
yerinde incelemelerde bulundu.

TBMM Engelli Bireylerin Sorunlarını Araştırma Komisyonu, saha odaklı engellilik politikalarını belirlemek için Karade-
niz etabını Trabzon’da gerçekleştirdi… Komisyon Başkanı Kasapoğlu, “Türkiye’nin Tüm imkanları evlatlarınındır” dedi

Kasapoğlu’ndan Trabzon’da net mesaj:
“Türkiye’nin tüm imkanları evlatlarınındır!”

BddK verilerine göre Mani-
sa’da takipteki alacak miktarı
2025’in ilk 9 ayında 5 milyar
483 milyon TL’ye ulaştı.

Bankacılık Düzenleme ve
Denetleme Kurumu (BDDK) ve-
rilerine göre, 2025 yılının ilk 9
ayı itibarıyla Türkiye genelinde
takipteki alacaklar 500 milyar li-
rayı aştı. İstanbul, Ankara ve
İzmir zirvede yer alırken, Ma-
nisa da Ege Bölgesi’nde dikkat
çeken illerden biri oldu.

BDDK’nın 2025 9 aylık dö-
nemine ait il bazlı kredi istatis-
tikleri, Türkiye’deki borçlanma
eğilimini gözler önüne serdi.
Açıklanan verilere göre, toplam

takipteki alacak miktarı 500
milyar TL’yi geçti.

Özellikle İstanbul, Ankara,
İzmir, Bursa ve Gaziantep en
yüksek borç miktarına sahip
iller arasında yer alırken, Ma-
nisa da Ege Bölgesi’nin en
yüksek takipteki alacağa sahip
illerinden biri olarak öne çıktı.

Uzmanlara göre artan kredi
faizleri ve ekonomik daralma,
birçok vatandaşın ve işletmenin
borçlarını ödemekte zorlanma-
sına neden oluyor.

TaKiPTEKi 
aLaCaKLaRda iLK 

sIRada isTanBUL VaR
Türkiye genelinde takipteki

alacaklarda İstanbul açık ara
lider durumda. 163 milyar TL ile

zirvede yer alan İstanbul’u,
44,7 milyar TL ile Ankara ve
27,2 milyar TL ile İzmir izliyor.

Sanayi ve ticaretin kalbi
olan bu üç şehir, aynı zamanda
toplam nakdi kredilerin de yak-
laşık yarısını oluşturuyor.

Manisa’da TaKiPTEKi 
BORÇ 5,4 MiLYaR TL’YE 

ULaŞTI
BDDK verilerine göre Ma-

nisa, Ege Bölgesi’nde dikkat
çeken iller arasında yer aldı.

2025 ilk 9 ayı itibarıyla kent-
teki takipteki alacak tutarı 5
milyar 483 milyon TL olarak
kaydedildi. Manisa, toplam 246
milyar TL nakdi kredi hacmiyle
birçok Anadolu kentini geride
bırakırken, sanayi işletmeleri ve

tarım sektöründe artan maliyet-
lerin borç geri ödemelerini zor-
laştırdığı belirtiliyor. Ege

Bölgesi'nde tablo: İzmir, Ma-
nisa ve Muğla önde Ege Bölge-
si’nde İzmir, Manisa, Muğla ve

Aydın en yüksek kredi hacmine
ve takipteki alacak oranına
sahip iller oldu.

Manisalıların borcu ortaya çıktıManisalıların borcu ortaya çıktı

Manisa’da sağlık meslek
örgütleri 3 Kasım Dünya Tek
Sağlık Günü kapsamında bir
araya gelerek Tek Sağlık yakla-
şımının önemine dikkat çekti ve
yasal düzenleme çağrısı yaptı.

Manisa Veteriner Hekimleri
Odası, Tabip Odası, Dişhekim-
leri Odası ve Eczacı Odası, 3
Kasım Dünya Tek Sağlık
Günü’nde ortak basın açıkla-
ması düzenledi. Basın açıkla-
masına katılan yetkililer, insan,
hayvan ve çevre sağlığının bir-
birinden ayrılamayacağını vur-
guladı. Tek Sağlık yaklaşımının,
bulaşıcı hastalıkların önlen-
mesi, antimikrobiyal dirençle
mücadele, gıda güvenliği ve
çevresel koruma gibi alanlarda

disiplinler arası iş birliği gerek-
tirdiğini ifade ettiler.

TEK saĞLIK KaVRaMI
VE ÖnEMi

Basın açıklamasında, Tek
Sağlık kavramının 2000’li yılla-

rın başında küresel sağlık teh-
ditleriyle birlikte önem kazan-
dığı hatırlatıldı. İnsanlarda
görülen enfeksiyöz hastalıkların
%60’ının hayvan kaynaklı oldu-
ğuna, yeni ortaya çıkan pato-

jenlerin %75’inin zoonotik kö-
kenli olduğuna dikkat çekildi.
COVID-19, Ebola, SARS,
MERS, Zika ve Kuş Gribi gibi
salgınlar, Tek Sağlık yaklaşımı-
nın hayati önemini tüm dün-

yaya gösterdiğine dikkat çe-
kildi.

TÜRKiYE’dE TEK saĞLIK
YaKLaŞIMI

Türkiye’nin coğrafi konumu
nedeniyle zoonotik hastalıklar
açısından riskli bir bölgede bu-
lunduğu vurgulandı. Göçmen
kuşlar, vektör böcekler ve de-
ğişken iklim koşullarının enfek-
siyonların yayılımında etkili
olduğu belirtilerek, Tek Sağlık
yaklaşımının ulusal düzeyde
kurumsallaştırılması gerektiği
ifade edildi.

YasaL dÜZEnLEME VE 
KURUMsaLLaŞMa

ÇaĞRIsI
Sağlık meslek örgütleri, Tek

Sağlık kavramının yasal zemine
oturtulması ve veteriner hekim-
lerin tıp hekimleri, diş hekimleri

ve eczacılarla eşgüdümlü çalı-
şabileceği kurumsal bir yapının
oluşturulması gerektiğini vurgu-
ladı. Zoonotik hastalıklarla mü-
cadele, antibiyotik direnciyle
savaş ve gıda güvenliği için Tek
Sağlık Yasası çıkarılması gerek-
tiğinin altı çizildi.

ORTaK MEsaJ: 
saĞLIKLI BiR GELECEK 

iÇin iŞ BiRLiĞi
Yetkililer, insan, hayvan ve

çevre sağlığını kapsayan bü-
tüncül yaklaşımın küresel sal-
gınlar ve çevresel tehditler
karşısında elzem olduğunu
belirterek, “Bizler tıp hekimleri,
veteriner hekimler, eczacılar
ve diş hekimleri olarak sağlıklı
bir gelecek için omuz omuza
çalışmaya devam edeceğiz”
dedi.

Manisa Veteriner Hekimleri Odası, Tabip Odası, Dişhekimleri Odası ve Eczacı Odası, 3 Kasım Dünya Tek Sağlık Günü’nde ortak basın açıklaması düzenledi

Manisa sağlık meslek örgütlerinden ortak mesaj
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KulA Belediye Başkanı
CHP’li Hikmet Dönmez, yaptığı
konuşmada parti içindeki bazı
isimleri hedef alarak sert çıkış-
larda bulundu. Dönmez’in
“Benim yanıma it bağlasan
durmaz” ve “Yalık itlerin etra-
fında it bol bulunur” benzetme-
leri hem yerel siyasette hem de
sosyal medyada geniş yankı
buldu. Başkan, konuşmasında
kimlik ve aidiyet sorunlarına
dikkat çekerek partinin “yolge-
çen hanına” döndüğünü sa-
vundu. CHP’li Dönmez, “Benim
yanıma it bağlasan durmaz
doğrudur. Zaten ne yanımda it
var ne de sahip olduğum it var.
Yalık itlerin etrafında it bol bulu-
nur.” dedi.

KulA’DA TARTIŞMAlAR 
BÜYÜYOR

Kula Belediye Başkanı
CHP’li Hikmet Dönmez, parti
içinden bazı isimleri hedef ala-
rak eleştirilere sert tepki gös-
terdi. Dönmez, söz konusu
CHP üyelerine yönelik konuş-
masında, “Koltuğumda oturup
başvezir olduğunuz yerde ka-
pıcı bile olmayı boş verin; kapı-
sından ayda bir giremiyorsanız
sorun sizde demektir” ifadele-
rini kullandı. Başkan Dönmez,
konuşmasında partideki kimlik
ve aidiyet sorunlarına dikkat
çekip, “Partiyi yolgeçen hanına
çevirdiniz” eleştirisinde bu-
lundu. Dönmez ayrıca kendi-
sine yönelik ithamlara rağmen
görevinde dimdik durduğunu
vurguladı.

DÖNMEZ’İN TEPKİSİ: 
“YÜZYIllIK PARTİNİN 

YÜZKARAlARI”
Kula Belediye Başkanı, ko-

nuşmasında çok sert ifadelere
de yer verdi. CHP’li Dönmez,
“Koltuğumda oturup Başvezir
olduğunuz yerde kapıcı bile ol-
mayı boş verin; kapısından bile
ayda bir giremiyorsanız sorun
sizde demektir. Siz havladıkça
benim size verecek kemiğim
kalmadığından kapıları kapatı-
yorum. Ara sıra havlıyorsunuz
ama size kemiği kimin attığını
bilemiyorum ama köpeklerin
her kemik atana havladığını iyi
biliyorum. Sizin laf sokmaları-
nızla benim sizi belediyeyi sok-
mamanın aynı paralellikte
ilerlediğini bile anlayacak
beyne sahip değilsiniz. Yenilen
pehlivan gibisiniz, doymadınız
gitti, başka kuma gidin lütfen.
Ayak boyu ile ders vermek için
bile güreşmiyorum. Ak Partilisi,
Gök Partilisi saygıyla ve hür-
metle "halkın iradesine" biat

etti. Siz de etmek zorundasınız.
E-de-cek-si-niz. Ya da kuru
kuru gelip gi-de-cek-si-niz.
Ama siz de haklısınız, beni ger-
çek partili değilsin diyorsunuz.
Hapse de düşsem beni yerden
yere vursanız da iftira atsanız
da çakı gibi dimdik eğilmeden
bükülmeden yerimde duran
benim. Siz ise partiyi yolgeçen
hanına çevirdiniz. Yüzyıllık par-
tinin YÜZKARALARI, ilçedeki
iktidarın irinli onulmaz yaraları,
biriniz giriyor biriniz çıkıyor.
Baktınız size ceza verende yok,
kimin girip çıktığı belli olmayan
bir yere çevirdiniz partiyi, hala
bana çemkiriyorsunuz, önce-
den de boştunuz, lütfen hoştu-
nuz." dedi.

BElEDİYE 
BAŞKANINDAN 

"İT"lİ TEPKİ
Başkan Dönmez’in en çok

konuşulan bölümlerinden biri
de “Benim yanıma it bağlasan
durmaz” benzetmesiydi. Dön-
mez konuşmasının devamında
şu ifadeleri kullandı:

"Benim yanıma it bağlasan
durmaz, doğrudur. Zaten ne
yanımda it var ne de sahip ol-
duğum it var; hepsi terbiye sa-
hibi insan evladı. Her tarafa
giden sahipli it bile azdır ancak
hangi kapıya bağlı olduğu belli
olmayan, durmadan bir yere

girip çıkan YALIK İT'lerin etra-
fında it bol bulunur, bağlama-
dan bile koşturur durur. Ha bu
arada siz de haklısınız; boş ha-
yallere kapılıp boş yere arka-
sından gidip taptığınız SÖZDE!
sürü liderleriniz o kadar çok
değişti ki nereye işaret vurup
sahipleneceğinizi siz de şaşır-
dınız. Allah'ım, güce göre dur-
madan kıble değiştirip sonra
düz yerde yolu şaşıranlardan
eyleme bizi."

Kula Belediye Başkanı CHP’li Hikmet Dönmez, parti içinden muhalif isimlere sert ifadelerle yüklendi.
Dönmez’in “Yüzyıllık partinin yüzkaraları” ve “Yalık it” benzetmeleri ilçede ve partide tartışma yarattı

CHP'li başkan çok sert:
“Yüzyıllık partinin yüzkaraları!”

TuRguTlu Belediye Baş-
kanı Çetin Akın, ilçenin yıllardır
hak ettiği yatırımlardan mah-
rum bırakıldığını belirterek, ikti-
dara ve kamuoyuna dikkat
çeken sorular yöneltti.

Turgutlu Belediye Başkanı
Çetin Akın, sosyal medyada
paylaşılan yazılı açıklamasıyla
Turgutlu’nun uzun yıllardır yatı-
rımlarda geri planda bırakıldı-
ğını belirtti. Akın, Manisa’nın en
büyük üçüncü ilçesi olmalarına

rağmen, Turgutlu’ya yeterli
kamu yatırımının yapılmadığını
ifade etti. Başkan Akın açıkla-
masında, hem hükümete hem
de siyasi temsilcilere yönelik
çok sayıda soruya yer verirken,
“Sorunlarımızı çözmek için her
türlü iş birliğine hazırız” mesajı
verdi.

“MANİSA’NIN 3. BÜYÜK 
İlÇESİYİZ AMA YATIRIM 
PlANlARINDA YOKuZ”

Çetin Akın, yaptığı açıkla-

mada Manisa genelinde nüfus
ve ekonomik potansiyel bakı-
mından Turgutlu’nun öne çıktı-
ğını hatırlatarak şu soruyu
yöneltti: “Manisa’nın 17 ilçesi
içinde üçüncü büyük ilçe olma-
mıza rağmen, Turgutlu neden
yatırım planlarında hak ettiği sı-
rada değil?” Akın, özellikle
deprem riski nedeniyle yıkılan
okulların yenilenmemesine ve
çocukların 50-60 kişilik sınıf-
larda eğitim görmeye mecbur

bırakılmasına da dikkat çekti.
“TuRguTlu ÇİFTÇİSİ VE 

ESNAFI SAHİPSİZ 
BIRAKIlDI”

Belediye Başkanı Akın,
açıklamasında ilçedeki üretici-
lerin de zor durumda olduğuna
vurgu yaparak, “İlçemiz ekono-
misinin lokomotifi olan üzüm
üreticilerimiz ve tarımla uğra-
şan çiftçilerimizin mağduriyet-
leriyle ilgili bugüne kadar neden
hiçbir açıklama yapılmadı?” di-
yerek, tarım politikalarındaki
eksiklikleri gündeme taşıdı.

“ATATÜRK SEVgİSİ 
YÜZÜNDEN ORDuDAN 

İHRAÇ EDİlENlER 
NEREDE?”

Açıklamasında hükümete
yönelik eleştirilerini sürdüren
Akın, “Ordumuzdan subaylar
Atatürk sevgisi yüzünden ihraç
edilirken neredeydiniz?” ifade-

siyle dikkat çekti. Ayrıca, Ata-
türk ve Cumhuriyet kazanımla-
rına sahip çıkmanın yalnızca
sözle değil, icraatla gösteril-
mesi gerektiğini vurguladı.

“TuRguTlu’NuN
YOllARI, KÖPRÜlERİ 

VE STADYuMu 
KADERİNE M
BIRAKIlDI?”

Akın, Karayolları tarafından
yapılması gereken kavşak ve
altgeçitlerle ilgili herhangi bir
gelişme yaşanmadığını da dile
getirerek,  “Yaklaşık 11 yıl
süren stadyum inşaatı zama-
nında bitirilseydi, Turgutluspor
bugün stat hasreti çekmeye-
cekti” diyen Akın, ilçeye ait
Atatürk Stadyumu’nun isminin
korunması yönündeki teklifin
mecliste reddedilmesini de
eleştirdi. Ayrıca Yıldırım Beyazıt
Spor Salonu’nun zemin ve

skorboard sorunlarının defa-
larca gündeme getirilmesine
rağmen çözüme kavuşmadığını
belirtti.

“TuRguTlu’NuN 
SORuNlARININ 

ÇÖZÜMÜ İÇİN HER 
ZAMAN MASAYA 

OTuRMAYA HAZIRIZ”
Belediye olarak hiçbir ayrım

gözetmeden kentin sorunlarını
çözmek için çalıştıklarını vurgu-
layan Akın, “Turgutlu Belediyesi
olarak ilçemizin sorunlarının
çözümü için iktidar, muhalefet
ve ilgili tüm kurumlarla birlikte
çalışmaya hazırız” dedi.

Açıklamasının sonunda
Çetin Akın, “Turgutlu’muzun
ve ülkemizin sorunlarının çö-
zümü noktasında ele vermeye,
birlikte çalışmaya davet ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.
Haber Merkezi 

Çetin Akın: Turgutlu’nun sorunlarını
görmezden gelmeyin

Çetin Akın: Turgutlu’nun sorunlarını
görmezden gelmeyin

TÜRKİYE Gazeteciler Kon-
federasyonu Genel Başkanı
Nuri Kolaylı, TGK'ya üye Gaze-
teciler Federasyonlarının Genel
Başkanları ve TGK'nın adayı
olarak Basın İlan Kurumu
Genel Kurulu'na seçilen temsil-
cileri, göreve yeni başlayan
Basın İlan Kurumu Genel Mü-
dürü Abdülkadir Çay'ı maka-
mında ziyaret etti.

TGK heyetinin ziyaretinde,
basın sektörünün mevcut du-
rumu, yerel medyanın ekono-
mik ve yapısal olarak
güçlendirilmesi, nitelikli yayıncı-
lığın teşvik edilmesi, dijital dö-
nüşüm sürecinin yansımaları ve
sektörel dayanışmanın artırıl-
ması konuları ele alındı.

BİK Genel Müdürü Abdül-
kadir Çay'a TGK'nın üye yapı-
sına ilişkin bilgi veren TGK
Genel Başkanı Nuri Kolaylı,
"Türkiye Gazeteciler Konfede-
rasyonumuzu 2013 yılında, de-
mokratik yönetim, eşit ve
hakça temsil ile basının sorun-
larına etkin çözümler üretme
hedefiyle kurduk. Mesleğimizin
onurunu korumak ve hak ettiği
saygın konuma ulaşmasını
sağlamak için örnek bir güç bir-
liği yaptık. Konfederasyonumuz
7'si bölgesel olmak üzere 9 ga-
zeteciler federasyonu ve 87 ga-
zeteciler cemiyeti ile basın
meslek kuruluşunu çatısı al-

tında bir araya getiren, yaklaşık
20 bin medya mensubunu tem-
sil eden Türkiye'nin en üst çatı
basın meslek örgütüdür" dedi. 

Açıklamasında basının so-
runlarına ve çözüm önerilerine
de değinen TGK Genel Başkanı
Kolaylı, şunları söyledi:

“Yerel basın kuruluşları çok
zor bir süreçten geçiyor. Bir
yandan ekonomik sorunlar,
diğer yandan yetersiz yasal dü-
zenlemeler sektörümüzü için-
den çıkılmaz bir çözümsüzlük
sürecine sürüklüyor.  Ekonomik
sorunların yanı sıra, gazetecilik
mesleğini düzenleyen Basın
Meslek Yasası’nın olmaması
da, önüne gelenin gazeteci
kimliği taşımasına neden olu-
yor. Sorunlarınızı, çözüm öneri-
lerimizi ve Basın Meslek Yasası

taslağımızı rapor haline getire-
rek size iletiyoruz. Yaşadığımız
süreçte Basın İlan Kurumu’nun
desteği basın kuruluşları ve ça-
lışanları için yaşamsal önem ta-
şıyor. Önümüzdeki dönemde
sektörümüze ilişkin konularda
işbirliği içinde çalışarak sorun-
larımıza çözüm bulacağımızı
umut ediyoruz.”

Türkiye Gazeteciler Konfe-
derasyonu heyetinin ziyaretin-
den memnunluk duyduğunu
ifade eden Basın İlan Kurum
Genel Müdürü Abdülkadir Çay
da, "Medya kurumları ve basın
meslek kuruluşları ile işbirliği
başta olmak üzere sektörü
oluşturan aktörlerle işbirliği
içinde çalışmaya özen gösteri-
yoruz" dedi.

TGK temsilcileri tarafından

sunulan Basının Sorunları ve
Çözüm Önerileri Raporu ile
Basın Meslek Yasası taslağını
inceleyeceğini, bundan sonraki
sürecin Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığı öncülüğünde
geniş çaplı katılımla devam et-
mesi için girişimde bulunaca-
ğını kaydeden Basın İlan
Kurum Genel Müdürü Abdülka-
dir Çay, “Görüş ve önerileriniz
bizim için önemli. Basın İlan
Kurumu olarak yasa ve yönet-
melikler çerçevesinde sektörde
yaşanan sorunlara ortak akılla
çözüm bulunması konusunda
işbirliğine her zaman hazırız”
diye konuştu.

Türkiye Gazeteciler Konfe-
derasyonu tarafından hazırla-
nan Medyanın Sorunları ve
Çözüm Önerileri Raporu’nda

şu konulara yer verildi;
“Basın Meslek Yasası eksik-

liği, Basın Özgürlüğü ve Dezen-
formasyon, Ekonomik Sorunlar,
Yerel Basına Basın İlan Kurumu
Desteği, Televizyon ve Radyo
Yayıncılığı, Güç Odaklarına Ba-
ğımlılık ve Editoryal Bağımsız-
lık, Basında Çalışma Koşulları,
Etik İhlaller, Medyada Güven
Kaybı ve Dijital Platformların
Medyaya Etkisi, Sosyal Medya
Gazeteciliği ve Bağımsız Gaze-
tecilerin Durumu.”

Basın İlan Kurumu Genel
Müdür Yardımcılığına atanan
İbrahim Delibaş’la da bir araya
gelen Türkiye Gazeteciler
Konfederasyonu Heyetinde,
Genel Başkan Nuri Kolaylı’nın
yanı sıra şu isimler yer aldı:

Marmara Gazeteciler Fe-
derasyonu Genel Başkanı BİK
Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet
Ergün, Karadenlz Gazeteciler
Federasyonu Genel Başkanı

ve BİK Genel Kurul Üyesi Er-
doğan Erişen, Akdeniz Gaze-
teciler Federasyonu Genel
Başkanı Gaye Coşkun, Ege
Gazeteciler Federasyonu
Genel Başkanı Cem Kaytan, İç
Anadolu Gazeteciler Federas-
yonu Genel Başkanı Osman
Hakan Kiracı, Doğu Anadolu
Gazeteciler Federasyonu
Genel Başkanı İrfan Tarakçı-
oğlu, Muğla İnternet Gazeteci-
leri Derneği Başkanı ve BİK
Genel Kurul Üyesi Seda Kök-
tener, Burdur Gazeteciler Ce-
miyeti Başkanı ve BİK Genel
Kurul Üyesi Kürşat Tuncel,
Türkiye Gazeteciler Konfede-
rasyonu Genel Koordinatörü
Sinan Tunç. 

Ziyarette ele alınan medya
sektörüne ilişkin konulara
Basın İlan Kurumu Yönetim
Kurulu Üyesi Mehmet Müftü-
oğlu da görüş ve önerileriyle
katkıda bulundu.

Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu, BİK Genel Müdürü Abdülkadir Çay'ı ziyaret etti

“Basının sorunlarını elbirliği ile çözeceğiz”
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Cansu MERİÇ

aK Partİ Grup Başkanve-

kili ve Manisa Milletvekili Baha-
dır Yenişehirlioğlu, Manisa'da
ziyaretlerde bulundu.

Yenişehirlioğlu, Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz
ile katıldığı "Manisa İş Dünyası
Buluşması" ve "Manisa Celal
Bayar Üniversitesi 2025-2026
Akademik Yılı Açılış Töreni"nin
ardından şehir merkezinde es-
nafı ziyaret etti.

Vatandaşların talep ve öne-
rilerini dinleyen Yenişehirlioğlu,
daha sonra Manisa Valisi Vah-
dettin Özkan ile Şehzadeler
Müzesi'ni gezdi.

Müzedeki eserleri inceleyen
Yenişehirlioğlu, özellikle Kon-
ya'dan getirilen Manisa Sanca-
ğı'na büyük ilgi gösterdi.

Yenişehirlioğlu, burada yap-
tığı açıklamada, "Tarih dersleri-

nin Şehzadeler Müzesi'nde iş-
lenecek olması büyük bir kaza-
nımdır. Manisa Sancağı'nın yer
aldığı bu muhteşem müze, tarih
bilincimizi güçlendiren ve mut-
laka ziyaret edilmesi gereken

bir mekandır." dedi. Yenişehirli-
oğlu, Manisa'nın Türkiye Yüzyılı
vizyonunda üretim, bilim ve
kültür alanlarında emin adım-
larla ilerlediğini belirterek, prog-
ramını tamamladı. Ziyaretlerde

Yenişehirlioğlu'na, İl Kültür ve
Turizm Müdürü İbrahim Sudak,
İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet
Uğurelli ve AK Parti Manisa İl
Başkanı Süleyman Turgut da
eşlik etti.

AK Partili Yenişehirlioğlu’ndan
Manisa’da ziyaretler
AK Partili Yenişehirlioğlu’ndan
Manisa’da ziyaretler

MİLLİYetçİ Hareket Partisi
(MHP) Manisa İl Başkanı Cü-
neyt Tosuner ve partililer, Kara-
köy Mahallesi’nde
vatandaşlarla bir araya gelerek
talep ve sorunları dinledi.

MHP Manisa İl Başkanlığı,
vatandaşlarla buluşmalarına
devam ediyor. İl Başkanı Cü-
neyt Tosuner, KAÇEP Başkanı
Gonca Aras, il yönetim kurulu
üyeleri ve Yunusemre İlçe Baş-
kanı Bülent Kovancıoğlu,
Cuma namazı sonrası Karaköy

Mahallesi’nde vatandaşlarla bir
araya geldi.

“Hayırlı Günler Komşum Zi-
yaretleri” ve “Derdin Derdimiz
Sohbet Toplantıları” kapsa-
mında gerçekleştirilen etkin-
likte, partililer mahalle
sakinlerinin talep, sorun ve
önerilerini dinledi.

Samimi bir atmosferde
geçen buluşmada, yerel yöne-
tim, ekonomik gündem ve top-
lumsal konular üzerine fikir
alışverişi yapıldı.

CÜNeYt tOSUNer: 
“MaNİSa HaLKININ 
deSteĞİ BİZLere 

GÜç VerİYOr”
MHP Manisa İl Başkanı Cü-

neyt Tosuner, Karaköy’deki bu-
luşma sonrası yaptığı açıkla-
mada, vatandaşların ilgisinden
duyduğu memnuniyeti dile ge-
tirdi.

Tosuner, “Manisa halkının
desteği bizlere güç veriyor. Biz,
her daim hemşehrilerimizin ya-
nında olmaya, onların sesini
duymaya devam edeceğiz. Bu
ziyaretler, hem gönül köprüleri-
mizi güçlendiriyor hem de biz-
lere yön veren bir rehber
oluyor” dedi.

Karaköy Mahallesi sakinleri,
MHP heyetine yoğun ilgi gös-
terdi. Sohbet sırasında vatan-
daşlar, mahallelerinin
ihtiyaçlarını ve çözüm bekleyen

sorunlarını paylaştı.
Ziyaret boyunca, MHP teş-

kilatı mahalle esnafını da ziyaret
ederek “hayırlı işler” dilekle-
rinde bulundu.

MHP’NİN SaHadaKİ 
çaLIŞMaLarI SÜrÜYOr
Milliyetçi Hareket Partisi

Manisa teşkilatı, saha ziyaretle-
riyle vatandaşlarla birebir
temas kurmaya devam ediyor.

MHP İl Başkanı Tosuner,
“Bu buluşmalar sadece birer zi-
yaret değil, halkın nabzını tuttu-
ğumuz, doğrudan iletişim
kurduğumuz önemli anlar.
Bizim için esas olan, halkımızın
derdini dinlemek ve çözüm
üretmek” ifadelerini kullandı.

MHP Manisa İl Teşkilatı vatandaşlarla buluştu

İYİ Partİ Manisa İl Başkanı
Av. Ali Zafer İksir, Celal Bayar
Üniversitesinin 2025–2026 aka-
demik yılı açılış programına yal-
nızca iktidar partileri ve
milletvekillerinin davet edilip,
muhalefet temsilcilerinin çağırıl-
madığını iddia etti. İYİ Partili
İksir, Rektör Rana Kibar’a tepki
gösterdi.

Başkan İksir, “Akademi, si-
yasetin değil bilimin, aklın ve
özgür düşüncenin yuvası olma-
lıdır” diyerek üniversite yöneti-
minin bu tutumunun kabul
edilemez olduğunu belirtti.

“ÜNİVerSİteLer,
tOPLUMUN tÜM 

KeSİMLerİNe eŞİt 
MeSaFede dUrMaKLa 

YÜKÜMLÜdÜr”
Üniversitelerin bir siyasi

zümreye değil tüm topluma

hitap etmesi gerektiğine dikkat
çeken İYİ Partili İksir, şu ifade-
leri kullandı: “Manisa Celal
Bayar Üniversitesi, adını Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin üçüncü
Cumhurbaşkanı’ndan alan,

Manisa’nın ve Türkiye’nin gurur
duyduğu bir eğitim kurumudur.
Ancak 2025–2026 akademik
yılı açılışında sergilenen tutum,
bu köklü üniversitenin tarafsız
ve kapsayıcı kimliğine gölge

düşürmüştür. Üniversitenin açı-
lışına yalnızca Cumhur İttifakı
milletvekilleri ve il başkanlarının
davet edilip, muhalefet partile-
rinin temsilcilerinin dışlanması
kabul edilemez bir yaklaşımdır.

Akademi, siyasetin değil bili-
min, aklın ve özgür düşüncenin
yuvası olmalıdır. Üniversiteler,
toplumun tüm kesimlerine eşit
mesafede durmakla yükümlü-
dür.”

“KaMUNUN 
KaYNaKLarIYLa 

aYaKta dUraN BU 
KUrUM, tÜM 

MaNİSaLILarIN OrtaK 
deĞerİ OLMaLIdIr”

Sözlerinin sonunda üni-
versitelerin kamu
kaynaklarıyla
ayakta durdu-
ğunu vurgula-
yan İYİ Parti İl
Başkanı Ali
Zafer İksir,
“Celal Bayar
Üniversitesi
Manisalıların üni-
versitesidir; hiçbir
partinin, zümrenin

veya grubun tekelinde değildir.
Kamunun kaynaklarıyla ayakta
duran bu kurum, tüm Manisalı-
ların ortak değeri olmalıdır. Bu
tür uygulamalar hem üniversi-
tenin kurumsal itibarını zedeler
hem de gençlerin adalet ve
eşitlik duygusunu yaralar. Üni-
versitelerin kapısı herkese açık
olmalıdır — siyasi görüşü,
inancı veya kimliği ne olursa
olsun. Manisa Celal Bayar Üni-

versitesi’nin yöneticilerini
bu yanlı ve ayrımcı

davet anlayışın-
dan vazgeç-
meye;
üniversiteyi
yeniden bili-
min, demok-
rasinin ve

eşitliğin ortak
çatısı hâline ge-

tirmeye çağırıyo-
ruz.” dedi.

Manisa Celal Bayar Üniversitesinin 2025–2026 akademik yılı açılışı, polemikleri de beraberinde getirdi…

İYİ Partili İksir’den MCBÜ rektörüne ‘Davet’ tepkisi!

Saadet Partisi Manisa İl
Başkanlığı’nda sürpriz bir de-
ğişiklik yaşandı. 

Uzun süredir görevde olan
Zekai Yılmaz, ani bir kararla
görevden alındı. 

Yerine, Saadet Partisi Akhi-
sar İlçe Başkanı İsmail Hakkı

Kuzum atandı. Bu gelişme,
Manisa siyasetinde şok etkisi
yarattı.

Yazının gelmesinin ardın-
dan bugün resmen göreve
başlaması beklenen Ku-
zum’un Manisa’da neler yapa-
bileceği merak konusu oldu. 

Bazı iddialara göre, Zekai
Yılmaz’ın görevden alınması-
nın ardından mevcut il yöneti-
minde huzursuzluk başladı.
Yılmaz’ı destekleyen il yöneti-
minin de toplu şekilde istifa
etmeyi planladıkları öne sürü-
lüyor. Haber Merkezi

Saadet Partisi Manisa’da sürpriz atama!Saadet Partisi Manisa’da sürpriz atama!
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PİYASALARDA SON DURUM MANİSA TİCARET BORSASI 
ÜZÜM  PAMUK FİYATLARI

ÇEKİRDEKSİZ KURU ÜZÜM

STANDART PAMUK

MUAMELE YOKTUR
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SAYFA

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1200 TL
Yıllık   : 1800 TL

ZAYi iLANI:
500 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 2500 TL   + KDV 4000 TL  +KDV
YARIM 5000 TL   + KDV 7000 TL + KDV
TAM 7500 TL   + KDV     12000 TL + KDV

SÜRMANŞET
4500 TL + KDV

*1 Ocak 2025 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
140,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market

Sayfa tasarım
Magazin
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sanayide yeşil dönüşü-
mün belgelendirilmesinde
yapay zekadan yararlanılacak,
finansmana erişim imkanları ar-
tırılacak ve yeşil dönüşüm sü-
recinde yer alacak "sektörel
uzman havuzu" oluşturulacak.

AA muhabirinin 2026 Yılı
Cumhurbaşkanlığı Yıllık Prog-
ramı'ndan yaptığı derlemeye
göre, imalat sanayisinde kimya,
ilaç-tıbbi cihaz, makine, elek-
trikli teçhizat, otomotiv, elektro-
nik ve raylı sistem araçları
öncelikli olmak üzere tüm sek-
törlerde yeşil ve dijital dönü-
şüm ekseninde yüksek katma
değerli üretim yapısına geçiş
amaçlandı.

Bu kapsamda sürdürülebilir
üretim ve yeşil dönüşüm tekno-
lojilerinin benimsenmesi, geliş-
tirilmesi ve yaygınlaştırılması
için AR-GE faaliyetleri ve tek-
noloji transferi desteklenecek.

Temiz ve kaynak verimli üre-
tim yapan sanayi tesislerinden
"sanayide yeşil dönüşüm bel-
gesi" başvuruları alınacak. Sa-
nayide yeşil dönüşümün
belgelendirilmesine yönelik kul-
lanılan sistemin yapay zekayla
geliştirilmesine dair çalışmalar
yürütülecek.

Belgenin yeşil finansmana

erişim imkanlarının artırılması
hedefiyle kamu ihalelerinde ön-
celiklendirilmesine ilişkin çalış-
malar yapılacak. Ayrıca
sanayide yeşil dönüşüm süre-
cinde yer alacak "sektörel
uzman havuzu" oluşturulacak.

İmalat sanayisinde sektörel
analizler yapılarak, yapay zeka,
büyük veri analitiği, ileri oto-
masyon gibi dijital teknolojilerin
imalat süreçlerine entegre edil-
mesinin yanı sıra imalat sanayi-
sinde dijital dönüşüm de teşvik
edilecek.

Dijital Dönüşüm Progra-
mı'yla işletmelerin dijital tekno-
lojileri imalat süreçlerine
entegre ederek yapacakları bu
alandaki yatırımları desteklene-
cek.

KOBİ Dijital Dönüşüm Des-
tek Programı kapsamında ima-
lat sektöründe faaliyet gösteren
KOBİ'lerin dijitalleşme yatırım-
larına kredi faiz desteği sağla-
nacak.

rakamlarla 
dönüşüm

İmalat sanayisinde uygula-
nan programların etkisi rakam-
lara da yansırken, ocak-eylül
döneminde toplam imalat sa-
nayi ihracatı 2024'ün aynı dö-
nemine göre yüzde 4,3 artışla

189,5 milyar dolara ulaştı.
Faaliyetteki özel sektör AR-

GE merkezi sayısı eylülde
1356'ya yükseldi. 58 ilde faali-
yet gösteren merkezlerin en
yoğun olduğu iller İstanbul, An-
kara, Kocaeli, Bursa ve İzmir
oldu. Bu merkezlerde istihdam
edilen toplam personel sayısı
89 bin 621 kişiye çıktı. Merkez-
lerde patent başvurusu 29 bin
21'e, tescil edilen patent sayısı
16 bin 17'ye ulaştı.

Toplam 29 ilde faaliyette
olan 342 özel sektör tasarım
merkezinin en yoğun bulun-
duğu iller İstanbul, Ankara,
Bursa ve İzmir olarak kayıtlara
geçti. 8 bin 454 kişinin çalıştığı
bu merkezlerde eylül itibarıyla
yapılan patent başvurusu 603,
tescil edilen patent sayısı ise
332 olarak belirlendi.

Cazibe Merkezlerini Destek-
leme Programı (CMDP) kapsa-
mında organize sanayi
bölgelerinin altyapılarının güç-
lendirilmesi, üretim ve istihdam
artırıcı faaliyetler ile kültürel
miras gibi konularda toplam
4,7 milyar lira bütçeli 54 proje
önerisi alındı. Değerlendirme
süreci tamamlanan ve toplam
bütçesi 1,79 milyar lira olan 15
proje onaylandı.

dönüşüm 
programları 

devrede
Milli Teknoloji Hamlesi viz-

yonu doğrultusunda Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığınca hazırla-
nan programlarda da sanayide
yeşil ve dijital dönüşümün sağ-
lanması hedeflendi.

Bu kapsamda Dijital Dönü-
şüm Programı'na eylül itibarıyla
toplam yatırım tutarı 6,7 milyar
lirayı aşan 23 başvuru alındı.

KOSGEB tarafından, KO-
Bİ'lerin güneş enerjisi yatırımları
ile kaynak verimliliğini artır-
maya, atık üretimini azaltmaya,
suyun korunması ve sürdürüle-
bilir üretim yöntemlerini uygula-

maya yönelik ilan edilen proje
teklif çağrıları kapsamında 2
bin 12 işletmeye 5,6 milyar lira
destek verildi.

TÜBİTAK'ın Yeşil İnovasyon
Teknoloji Yönderlik Desteği
Programı'nda 741 projeye 2,6
milyon lira, Sanayide Yeşil Dö-
nüşüm Desteği Programı'nda
ise 231 projeye 22 milyon lira
ödeme yapıldı. Sanayiye Yöne-
lik AR-GE ve Yenilik Ağları
(SAYEM) Yeşil Dönüşüm Des-
teği Programı'nda 8 platform
için destek kararı alındı.

Kapasite Geliştirme Destek
Programı (KOBİGEL) ile KO-
Bİ'lerin verimliliğini, üretimini,
pazar büyüklüğünü ve kurum-

sal kapasitesini artırmaya yö-
nelik ölçek büyütme yatırımla-
rına katkı sağlanması
amaçlandı. Program kapsa-
mında 1647 proje onaylandı,
25,5 milyar liralık kredi hacmi
uygun bulundu, tahmini destek
tutarının ise 9 milyar lira olması
öngörüldü.

İstihdamı Koruma Destek
Programı kapsamında 15 bin
işletmeye 5,6 milyar lira destek
verildi. Kredi Garanti Fonu
(KGF) kefaletleri özelinde top-
lam 50 destek paketiyle ağus-
tos ayı itibarıyla 531 bin firmaya
1,56 trilyon lira ticari kredi hac-
mine karşılık 1,23 trilyon lira ke-
falet sağlandı. aa

Sanayide yeşil dönüşüm süreci "sektörel
uzman havuzu" ile desteklenecek
Sanayide yeşil dönüşüm süreci "sektörel
uzman havuzu" ile desteklenecek

Türkiye'nin orta yüksek
ve yüksek teknolojili ürün üre-
timini kapsayan "kritik tekno-
loji" ihracatı ocak-eylül
döneminde 80,7 milyar dolara
ulaştı.

AA muhabirinin Türkiye

İstatistik Kurumu (TÜİK) verile-
rinden derlediği bilgiye göre
rekabetçi üretime yönelik ima-
lat sanayisinde yatırım, üretim,
istihdam ve ihracatı artıracak
politikalara öncelik veren Tür-
kiye'nin bu alandaki çalışma-

ları ihracat rakamlarına da
yansıdı.

Türkiye, havacılık ve uzay
araçlarından silah ve mühim-
matlara, motorlu kara taşıtla-
rından tıbbi ürünlere,
bilgisayardan elektrikli teçhi-

zatlarına kadar yüksek tekno-
loji gerektiren ürünlerde ocak-
eylül döneminde 80,7 milyar
dolarlık ihracat gerçekleştirdi.

Türkiye'nin orta yüksek ve
yüksek teknolojili ürün ihracatı
2013'te 53,1 milyar dolar iken
2017'de 60,1 milyar dolar se-
viyesini gördü. Söz konusu
ürünlerin ihracatı 2021'de 77,4
milyar dolar bandına çıkarken
2022'de 88,7 milyar dolar
oldu. Orta yüksek ve yüksek
teknolojili ürünlerin ihracatı
2023'te 97,3 milyar dolar,
geçen yıl ise 101,1 milyar
dolar olarak kayıtlara geçti.

Hava ve uzay
araçları imalaTı 

zirvede
Yüksek teknolojili ürün ih-

racatı, Ocak-Eylül 2024 döne-

minde 6,2 milyar dolar olurken
bu yılın aynı döneminde yüzde
12,7 artışla 6,9 milyar dolar
olarak hesaplandı.

Bu kategoride en fazla ihra-
cat 2,7 milyar dolarla "hava ve
uzay araçları imalatı" alanında
gerçekleşti. Bunu, 2,4 milyar
dolarla "bilgisayarların, elek-
tronik ve optik ürünlerin ima-
latı" ve 1,8 milyar dolarla
"eczacılıkla ilgili, tıbbi, kimya-
sal ve bitkisel ürünlerin imalatı"
izledi.

orTa-yüksek 
Teknolojili ürün

iHracaTında 
moTorlu kara 

TaşıTları zirvede
Orta-yüksek teknolojili

ürünlerin ihracatı aynı dö-
nemde 73,8 milyar dolar sevi-

yesinde gerçekleşti.
Bu kategoride yer alan

"motorlu kara taşıtlarının ima-
latı" 28,2 milyar dolarla en
fazla ihracat yapılan sektör
oldu. Bunu 13,9 milyar dolarla
"kimyasalların ve kimyasal
ürünlerin imalatı", yaklaşık
13,9 milyar dolarla "elektrikli
teçhizat imalatı", 13,5 milyar
dolarla "başka yerde sınıflan-
dırılmamış makine ve teçhizat
imalatı", 2,8 milyar dolarla
"silah ve mühimmat (cephane)
imalatı", 783 milyon dolarla
"tıbbi ve dişçiliğe ait araç ve
gereçlerin imalatı", 631 milyon
dolarla "hava ve uzay araçları
ve ilgili makinelerin imalatı ile
gemi ve tekne yapımı hariç
diğer ulaşım araçlarının ima-
latı" takip etti. aa

Türkiye'nin 9 aylık "kritik teknoloji"
ihracatı 80,7 milyar doları buldu

Türkiye'nin 9 aylık "kritik teknoloji"
ihracatı 80,7 milyar doları buldu

Türk Patent ve
Marka Kurumuna (TÜRK-
PATENT) yılın 9 ayında
yapılan yerli patent baş-
vuruları, geçen yılın aynı
dönemine kıyasla yüzde
19,56 artarak 4 bin
978'den 5 bin 952'ye
çıktı.

AA muhabirinin,
TÜRKPATENT verilerin-
den yaptığı derlemeye
göre ocak-eylül döne-
minde sınai mülkiyet hak-
larına ilişkin başvurularda
dikkat çekici artış ya-
şandı.

Bu kapsamda, söz
konusu dönemde yerli
patent başvuruları geçen
yılın aynı dönemine kı-
yasla yüzde 19,56 artarak
4 bin 978'den 5 bin
952'ye yükseldi. 

Aynı dönemde yerli
faydalı model başvurula-
rında da artış görüldü.
Söz konusu başvurular

yüzde 27,1 artışla
1999'dan 2 bin 540'a
ulaştı.

Ocak-eylül döne-
minde 115 bin 194 yerli
marka ve 25 bin 760 yerli
tasarım başvurusu ger-
çekleştirildi.

Tescil verilerine bakıl-
dığında, 2 bin 320 yerli
patent, 1324 yerli faydalı
model, 79 bin 806 marka
ve 26 bin 930 tasarım
tescili yapıldı.

Türkiye'de
Tescilli coğrafi 

işareT sayısı 
1781'e ulaşTı

İllere göre dağılımda,
yerli patent ve marka
başvurularında İstanbul,
Ankara ve İzmir ilk üçte
yer aldı. 

Faydalı model başvu-
rularında İstanbul, Ankara
ve Bursa öne çıkarken ta-
sarım başvurularında İs-
tanbul, Bursa ve

Gaziantep ilk üçte sıra-
landı.

Coğrafi işaretlerde
144 başvuruyla Antalya
ilk sırayı alırken Afyonka-
rahisar 21 başvuruyla
ikinci oldu, Erzurum ve
Hatay 13'er başvuruyla
üçüncü sırayı paylaştı.

Bu dönemde yayımla-
nan Coğrafi İşaret ve Ge-
leneksel Ürün Adı Bülteni
ile Denizli Acıpayam ka-

vunu, Bartın şapşap köf-
tesi, İstanbul simidi ve Kı-
rıkkale Karaahmetli
tokmak köftesi tescil
edildi. Böylece, Türki-
ye'de tescilli coğrafi işa-
ret sayısı 1781'e ulaştı.

yöresel 
8 ürün 

aB'de Tescil 
sırasında

Söz konusu 9 ayda
Avrupa Birliği (AB) nez-

dinde ise Türkiye'nin 38
tescilli coğrafi işareti bu-
lunurken ilan süreci ta-
mamlanmak üzere olan
ve tescil edilmesi bekle-
nen ürünler arasında
Kayseri pastırması, Bursa
kestane şekeri, Isparta
gülyağı, İpsala pirinci,
Antep lahmacunu, Maraş
çöreği, Hatay kaytaz bö-
reği ve Yenice ıhlamur
balı yer alıyor. aa

TÜRKPATENT'e 9 ayda yaklaşık 6 bin
yerli patent başvurusu yapıldı
TÜRKPATENT'e 9 ayda yaklaşık 6 bin
yerli patent başvurusu yapıldı
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Cansu MERİÇ

ERzURUM'DA Değirmenler Höyük'te devam
eden kurtarma kazılarında elde edilen yeni bulgularla
Karaz kültürü öncesi mimari izleri bulunmaya baş-
ladı. Yakutiye ilçesine bağlı Değirmenler Mahalle-
si'nde yer alan höyükte Kültür ve Turizm Bakanlığı
Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğünün izni
ve desteğiyle Erzurum Müze Müdürlüğünün başkan-
lığında başlatılan "Değirmenler Höyük Kazı
Projesi"yle iki yıldır kurtarma kazıları devam ediyor.

Bölgede yapılan kazılarda bu yıl elde edilen sera-
mikler, mimari yapılar, ocaklar, fırınlar, sazlık, deniz
kabukları, duvar örtüsü ve farklı mekan özellikleri gibi
veriler, ait oldukları döneme göre değerlendiriliyor.

Geçen yıl yaklaşık 6 bin yıl öncesine kadar yerle-
şimin tespit edildiği alanda derinleşen çalışmalarla 5
bin 500-6 bin yıl öncesine kadar dayanan ve Kafkas-
lar'dan İran içlerine, Doğu Anadolu'dan Levant kıyıla-
rına kadar geniş coğrafyaya yayılan Karaz kültürü
öncesi evrelere ulaşıldı.

Çıkan sonuçlarla Erzurum tarihine başka bir
boyut getiren Değirmenler Höyük, bölgede tek olma
yolunda ilerliyor.

Erzurum Müzesi'nde görevli kazı yürütücüsü ar-
keolog Doç. Dr. Gülşah Altunkaynak, AA muhabirine,
ilk hedeflerinin höyük yok olup gitmeden tabakalan-
mayı tespit etmek ve yerleşim evrelerini ortaya çıkar-
mak olduğunu, kazı çalışmalarının da bu amaçla
başlatıldığını söyledi.

Kazı alanında yürütülen çalışmalarla ilgili Altun-
kaynak, "Orta Çağ mezarlığının en üstte yerleştiğini
görmüş olduk. Sonra Demir Çağlar başladı ve taba-
kası bitmesine yakın farklı dönemler olabilecek bul-
gular bulduk. Açıkçası bu bölgede çok
rastlayamadığımız, varlığını bildiğimiz ama çok net
olarak ortaya koyamadığımız Geç Tunç Çağı özelliği
gösterebilecek bazı küçük buluntular da bulmaya
başlamıştık. Buradaki en büyük hedeflerimizden bi-
risi Karaz'ı yani Erken Tunç Çağı'nı, Doğu Anadolu'ya
damgasını vuran o kadim kültürü çok daha farklı ev-
releriyle açığa çıkarabilmek ve onu net olarak daha
iyi belgeleyebilmekti." ifadelerini kullandı.

Altunkaynak, höyükte heyecanlandıran dönem-
lere geldiklerini dile getirdi.

"Geçen sene 'Bekliyoruz.' dediğim Karaz önce-
sine ilişkin bulguların olduğunu birlikte değerlendir-
miş olduk." diyen Altunkaynak, şöyle devam etti:

"Yani hem kalkolitik hem de neolitik malzeme var-
lığını göstermiş oldu. Biz, seramik bulgularla bunu
bulduk ama bu sene tam o evrelere iniyoruz. Heye-
canlıyım çünkü Karaz'ın alt evresinden yeniden bir
mimari izi gelmeye başladı ki bu, belki de mimari bu-
luntuyla ortaya koyabileceğimiz yani evet karbon-
14'lerle bunu belki söyleyebiliyoruz ama net olarak
somut arkeolojik verilerle, mimari seramik bulgularla
ortaya koyabilirsek bu, gerçekten bölge için bir ilk
olacak ki şu anda oradayız. Karaz'a ilişkin çok güzel
ve önemli bir üretim alanı bulduk, bir fırın tespit ettik
ki bu, çok büyük bir fırın. Kare planlı, silindir bir girişi
olan ve bir kanal bağlantısı olan fırındı. Daha önce bir
örneği yok. Bu fırınlı mekanın 4 evresi vardı ve ilk ev-
resinde fırını yuvarlak yapmışlar, onu da tespit ettik.

Sonra kareye dönüştürmüşler, bunun yanında çok
fazla sivri dipli, büyük boyutlu Karaz kapları bulmaya
başladık. Gerçekten bu Değirmenler'e özel bir bul-
guydu."

Üçüncü mekanda çok yoğun ve farklı seramik ör-
neklerinin gelmeye başladığına dikkati çeken Altun-
kaynak, "Orayı da açtık, kesitimizi düzelttik ve artık
sondaj yapıp daha erken evrelere geçmek istiyorduk.
Değirmenler'de ve şu an çalıştığımız alanda inanıl-
maz bir mimari örgü var. Oradan iner inmez dör-
düncü mekanımız yuvarlak planlı oldu ve
hocalarımızın söyledikleri Karaz kültüründe ilk evre-
lerde yuvarlak planın, daha sonra daha dikdörtgen,
köşeleri yuvarlatılmış mekanların kullanıldığı teore-
mini biz burada üst üste hepsini koruyarak açığa çı-
kardık ki bu, çok heyecan verici yani hepsini bir
arada şu anda Değirmenler'de izleyebilmektesiniz."
diye konuştu.

"Karaz'ın da çok alt evrelerinde bir duvar örtü-
süyle karşı karşıyayız. Bu, bizi çok heyecanlandırdı."
diyen Altunkaynak, şu bilgileri paylaştı:

"Hem karbonlarla hem de küçük buluntularla, se-
ramikle bunun farkındaydık ama bunu mimari olarak
da yansıtırsak hakikaten bölgenin en erken yerleşi-
mindeyiz diyebilirim, şu an için somut verilerle bunu
söyleyebilirim. Bu sene seramik bulgularla ve kar-
bonlarla 6 bin yılı zaten netleştirdik ama şu anda ön-
cesine gidiyoruz ve o öncesi de bir mimari ile geliyor.
Burası şu an için bataklık bir alan, çalışmalarımızda
yavaş yavaş su çıkmaya başladı. Su kenarı yerleşi-
min vermiş olduğu özelliklerden dolayı burada şu
anda deniz kabukları çıkmaya başlıyor. Hem arkeolo-
jik anlamda hem de çevresel faktörleri ile Değirmen-
ler Höyüğü, Erzurum tarihine çok bambaşka bir
boyut getirecek ki şu anda getiriyor. AA

Değirmenler Höyük'teki yeni bulgular 
Karaz kültürü öncesi mimariyi aydınlatıyor

MANİSA’NIN Alaşehir
ilçesinde bu yıl ilk kez
“Cennet Elması Festivali”
düzenlenecek. 14-15-16
Kasım tarihlerinde Kavak-
lıdere Mahallesi’nde ger-
çekleştirilecek festivalde
panayır kurulacak, sanat-
çılar sahne alacak.

Manisa Alaşehir’de bu
yıl bir ilke imza atılıyor! Ka-
vaklıdere Mahallesi’nde
yetiştirilen ve son yıllarda
üretim alanı hızla genişle-
yen cennet elması (Trab-
zon hurması) için festival
düzenleniyor. Alaşehir Be-

lediye Başkanı Ahmet
Öküzcüoğlu’nun öncülü-
ğünde 14-15-16 Kasım ta-
rihlerinde yapılacak
festival, hem yöresel ürün-
leri tanıtmayı hem de üre-
ticilere ekonomik katkı
sağlamayı hedefliyor. Fes-
tivalde panayır alanı kuru-
lacak, konserler ve
etkinliklerle dolu renkli bir
program Alaşehirlileri bek-
liyor.

ALAŞEHİR’DE
CENNET ELMASI:

15 LİRADAN 
40 LİRAYA ÇIKTI

Alaşehir Belediye Baş-
kanı Ahmet Öküzcüoğlu,

Kavaklıdere Mahallesi’nde
düzenlenen hasat etkinli-
ğine katılarak çiftçilerle bir
araya geldi. Bölgenin mik-
roklima özelliği sayesinde
cennet elmasının kaliteli
şekilde yetiştiğini belirten
Öküzcüoğlu, “Bu yıl soğuk
nedeniyle rekoltede biraz
düşüş olsa da geçen sene
15-20 olan fiyatlar bu sene
40 lira bandında gidiyor.
Allah yedirmeyi nasip
etsin, önümüzdeki yıllar
daha bereketli olur inşal-
lah.” dedi.

Öküzcüoğlu, bölgedeki
üreticilerin geleneksel

yöntemlerle hurmaları
soyup iplere dizerek kurut-
tuğunu, bu doğal yönte-
min Kavaklıdere hurmasını
özel kıldığını söyledi.

3 GÜNLÜK 
FESTİVALDE 
PANAYIR VE 

KONSER COŞKUSU
Festival kapsamında

panayır alanı kurulacak,
yerel üreticiler ürünlerini
sergileyecek ve çeşitli sa-
natçılar sahne alacak. Va-
tandaşlar üç gün boyunca
hem eğlenecek hem de
bölgenin lezzetlerini keşfe-
decek.

Başkan Öküzcüoğlu,
“Bu bölgemizde kabukla-
rını soyup iplere bağlayıp
kurutuyorlar. Belediyecili-
ğin görevlerinden biri de
yöresel ürünleri tanıtmak.
Bunun için de bir ilki ger-
çekleştireceğiz. Bu sene
14, 15 ve 16 kasım tarihle-
rinde cennet elması festi-
vali yapacağız. Yine
panayır kurulacak. Sanat-
çılarımız olacak. İnşallah
hep beraber hoşça vakit
geçireceğiz. Tüm hemşeh-
rilerimizi Kavaklıdere ma-
hallemize davet
ediyorum.” dedi.

Alaşehir’e yeni festivalAlaşehir’e yeni festival

MANİSA, Erzurum’un
kültürel ve gastronomik
zenginliklerini ağırlamaya
başladı. Yöresel Ürünler
ve Çağ Kebabı Festivali
kapılarını ziyaretçilere açtı.
Festivalin açılışında siya-
setçiler ve yerel yönetici-
ler, sahnede birlikte şarkı
söyleyerek festivalin dost-
luk ve dayanışma temasını
vurguladı.

Festivalin açılışına, AK
Parti MKYK Üyesi ve Ma-
nisa Milletvekili Mücahit
Arınç, Yunusemre Bele-
diye Başkanvekili Ali Ku-

yumcu, Başkan Yardımcısı
Mesut Doğan, MHP Ma-
nisa İl Başkanı Cüneyt To-
suner, AK Parti
Şehzadeler İlçe Başkanı
Ahmet Nalband, AK Parti
Yunusemre İlçe Başkanı
İlkcan Durmaz, CHP Yu-
nusemre İlçe Başkanı Yal-
çın Arcak, sivil toplum
kuruluşları ve siyasi parti
temsilcileri katıldı.

“KÜLTÜREL 
ÇEŞİTLİLİĞİ

KUTLAMAK ADINA 
ÇOK ÖNEMLİ 
BİR FIRSAT”

Festivalin önemine
değinen AK Parti MKYK

Üyesi ve Manisa Milletve-
kili Mücahit Arınç, “Erzu-
rum, kültürel mirası ve
gelenekleriyle ülkemizin
en değerli şehirlerinden
biri. Burada, Erzurum’un
tarihini, mutfağını ve ge-
leneklerini Manisa halkına
tanıtmak, kültürel çeşitli-
liği kutlamak adına çok
önemli bir fırsat. Bu festi-
vali destekleyen herkese
teşekkür ediyorum” dedi.

Manisa Erzurum Da-
daşlar Derneği Başkanı
Adem Yılmaz, festivale
katılan herkese teşekkür
ederek, Yunusemre Bele-
diye Başkanı Semih Bala-

ban’a derneklerine ver-
dikleri desteklerden do-
layı minnettarlığını iletti.

Yunusemre Belediye
Başkanvekili Ali Kuyumcu
da yaptığı konuşmada,
Yunusemre Belediyesi
olarak her zaman hem-
şeri derneklerinin yanla-
rında olduklarını
belirterek, böyle anlamlı
etkinliklerin şehrin kültü-
rel zenginliğine katkı sağ-
ladığını söyledi.

Açılışın ardından

sahne alan yerel sanatçı-
lar ve aşıklar, yöresel tür-
külerle festival
atmosferini renklendirdi.

Yetkililer, Manisa hal-
kını festival alanına davet
ederek etkinliğin 9
Kasım’a kadar devam
edeceğini açıkladı. Yöre-
sel ürünler stantları, Erzu-
rum’un meşhur çağ
kebabı ve geleneksel tat-
larıyla katılımcılara unu-
tulmaz bir deneyim
sunuyor.

Manisa Erzurum Dadaşlar Derneği’nin ev sahipliğinde ve Yunusemre Belediye-
si’nin desteğiyle düzenlenen Yöresel Ürünler ve Çağ Kebabı Festivali başladı

Yöresel Ürünler ve Çağ Kebabı
Festivali başladı

Yöresel Ürünler ve Çağ Kebabı
Festivali başladı

TÜRK Kızılay Kan
Bağış Merkezi tarafından
Salihli Kaymakamlığı koor-
dinesinde düzenlenen
"Salihli Sana Kanım Feda"

kampanyası büyük ilgi
gördü.  

İlçe genelinde oluş-
turulan 15 farklı kan alma
noktasında gün boyu

süren ve gece geç saat-
lere kadar devam eden
kampanyada 2 bin 413
ünite kan bağışı toplana-
rak, Türkiye genelinde
ilçe bazında rekor bağış
yapıldı. Salihlili vatandaş-
ların yoğun ilgisiyle ger-
çekleşen etkinlik, hem
Kızılay hem de ilçe yöne-
ticileri tarafından büyük
takdir topladı. Salihli Kay-
makamı Ali Güldoğan,
kampanyaya destek
veren herkese teşekkür
ederek, "Çağrılarımıza
gönülden destek veren
tüm vatandaşlarımıza,

öğrencilerimize, eğitim
camiamıza, canla başla
çalışan Kızılay persone-
line ve emeği geçen tüm

gönüllülere teşekkür edi-
yoruz. Bir damla kan, üç
fidan demektir" dedi.
İHA

Salihli'den Kızılay'a rekor kan bağışı   

MANİSA Anemon Dağ-
cılık Kulübü üyeleri, 3 bin
yıllık tarım teraslarından
Herodot'un su içtiği çeş-
meye uzanan kültürel yol-
culukta Sarıgöl'ün tarihi
zenginliklerini keşfetti.   

Sarıgöl ilçesini 50 kişi-
lik bir ekiple ziyaret eden
Manisa Anemon Dağcılık
Kulübü üyeleri, ilçenin kül-
türel mirasını yerinde ince-
leme fırsatı buldu. 

Program, Sarıgöl Kültür

ve Tabiat Varlıklarını Ko-
ruma Derneği'ne (SADER)
ait Etnografya Müzesi'nde
yapılan kahvaltı ile başladı.
Dernek Başkanı Harita
Mühendisi Salih Yapıcı, mi-
safirlere Sarıgöl'ün tarihi
geçmişi, kültürel değerleri
ve doğal zenginlikleri hak-
kında bilgi verdi. Yürüyüş
rotasının bir sonraki durağı,
"Tarihin Babası" olarak bili-
nen Herodot'un su içtiği
Dola Çeşmesi oldu. Böl-

gede yer alan Kallatebos
Antik Kenti ve Pers Kralı I.
Serhas'ın MÖ 470 yılında
çeşmenin yanındaki çınar
ağacına altın tacını asma-

sıyla ilgili tarihi bilgilerin
paylaşılmasının ardından
Baharlar Köyü'ne kadar
yürüyen kulüp üyeleri,
sonra otobüsle Sarıgöl

merkezine dönerek ilçenin
meşhur kesikli pidelerini
tattı ve Sarıgöl Kadın Koo-
peratifi'nden yöresel ürün-
lerinden satın aldı.  İHA

Dağcılar Sarıgöl'ün gizli tarihini keşfetti   Dağcılar Sarıgöl'ün gizli tarihini keşfetti   
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Didem ALTINAY

MaNiSa'NIN Salihli Kay-
makamlığı tarafından hazırla-
nan "Salihli Eğitime Destek
Projesi" ile eğitim kalitesini ar-
tırmayı ve öğrencilerin bireysel

yetkinliklerini geliştirmeyi he-
defleniyor. 

Manisa'nın Salihli ilçe Kay-
makamlığı öncülüğünde hazır-
lanan "Salihli Eğitime Destek

Projesi"nin tanıtım toplantısı,
Kaymakam Ali Güldoğan baş-
kanlığında gerçekleştirildi. İlçe-
deki eğitim kalitesini artırmayı
ve öğrencilerin bireysel yetkin-

liklerini geliştirmeyi hedefleyen
proje, önemli yenilikler suna-
cak.   

Salihli Öğretmen Evi'nde
düzenlenen toplantıya Kayma-
kam Ali Güldoğan, İlçe Milli
Eğitim Müdürü Mahmut Yenen,
İlçe Jandarma Komutanı Bin-
başı Doğukan Karaaslan, İlçe
Emniyet Müdürü Burhan De-
mirkıran ve okul/kurum yöneti-
cileri katıldı. 

Toplantıda projenin amaç-
ları, kapsamı ve uygulanacak
faaliyetler detaylı şekilde anla-
tıldı. Kaymakamlık AB Proje Bi-
rimi Uzmanı Yavuz Erdem,
projenin öğrencilerin sanatsal,
teknik ve teknolojik becerilerini
geliştirmeyi hedeflediğini be-
lirtti. İlçe Milli Eğitim Müdürü
Mahmut Yenen ise projenin
eğitim kurumlarına ciddi katkı-
lar sağlayacağını vurguladı.

Toplantı sonrasında Rehberlik
ve Araştırma Merkezi'nde "Yalı-
tımlı Test Odası" açılışı yapıldı.
Bu özel alan, özel gereksinimli
öğrenciler ve danışmanlık hiz-
meti alan bireyler için sessiz,
güvenli ve destekleyici bir
ortam sağlayacak. 

Kaymakam Ali Güldoğan,
projenin ilçede eğitime somut
katkı sunacağını belirterek şun-
ları ifade etti: "Eğitimi daha ile-
riye taşımak için tüm
imkânlarımızla gayret göster-
meye devam edeceğiz." Dedi.

Kaymakam Güldoğan, proje
kapsamında ilk uygulamanın
Salihli Özel Eğitim İş Uygulama
Okulu'nda "Yaşam Becerileri
Sınıfı" ile başladığını duyurdu. 

İlerleyen süreçte ilçedeki
okullarda müzik, resim, beceri,
teknoloji, kütüphane, robotik ve
kodlama sınıfları kurulmaya
devam edecek. Proje ile Salih-
li'de okullara beceri atölyeleri
kazandırılarak, ülkenin ihtiyaç
duyduğu nitelikli bireylerin ye-
tiştirilmesine katkı sağlanacak.
iha

Salihli eğitimde yeni dönem! 
‘Eğitime Destek Projesi' tanıtıldı   

Salihli Belediyesi, Doç.

Dr. Sinan Ateş Adalet Parkı ve
sağlık ocağı çalışmalarını sona
erdirdi. Projeler en kısa sürede

halkın kullanımına açılacak.
Salihli Belediyesi tarafından

hayata geçirilen Doç. Dr. Sinan
Ateş Adalet Parkı ve sağlık
ocağı projelerinde sona gelindi.
Belediye Başkanı Mazlum
Nurlu, park ve sağlık ocağının
en yakın zamanda halkın hiz-
metine sunulacağını belirterek
Salihli’ye hayırlı olmasını diledi.
Projeler, bölge sakinleri için
hem sosyal yaşam alanı hem
de sağlık hizmeti imkânı sağla-
yacak.

aDalET PaRKI 

TaMaMlaNDI

Doç. Dr. Sinan Ateş Adalet
Parkı’nın çalışmaları sona erdi.
Park, yürüyüş alanları, çocuk

oyun alanları ve dinlenme alan-
larıyla vatandaşların hizmetine
açılacak.

Yeni sağlık ocağı, modern
donanımı ve kaliteli hizmet an-
layışıyla bölge halkına sağlık

hizmeti sunacak. Başkan Maz-
lum Nurlu, tesisin kısa sürede
faaliyete geçeceğini açıkladı.

Adalet parkı ve sağlık ocağı çalışmaları tamamlandı
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göz Hastalıkları Uzmanı
Uzm. Dr. Tahsin Erdal Kaba-
dere, özellikle ekran süresinin
ciddi oranda artmasıyla çocuk-
larda miyopi  görülme yaşının
küçüldüğüne ve derecesinin
yükseldiğine dikkat çekiyor. 

Son yıllarda teknolojik ci-
hazların kullanımının yaygınlaş-
ması ve özellikle ekran
süresinin artması, çocuklarda
miyopi (uzağı görememe) sıklı-
ğını endişe verici seviyelere ta-
şıdı. Göz sağlığı için 0-3 yaş
çocuklara ekran yasağı önerilir-
ken, günde 1,5-2 saat gün ışı-
ğına maruz kalmanın miyopi
artış hızını yavaşlattığı belirtili-
yor. Dünya Sağlık Örgütü veri-
lerine göre, 2050 yılına kadar
dünya nüfusunun yarısının
miyop olacağı öngörülüyor.
Uzm. Dr. Tahsin Erdal Kaba-
dere, yaptığı değerlendirmede,
geçmişte 8-10 yaş civarında
görülen miyopinin artık çok
daha küçük yaşlarda ve daha
yüksek derecelerde tespit edil-
diğini belirtti. Miyopinin temel
nedenlerinden birinin yakın ça-
lışma ve yoğun mavi ışığa ma-

ruziyet olduğunu vurgulayan Dr.
Kabadere, ebeveynlere yönelik
kritik uyarılarda bulunarak, ço-
cukları yüksek miyopluğun iler-
leyen yaşlarda yol açabileceği
ciddi göz hastalıkları riskine
karşı uyardı. 

"ekrAn süresi ne 
kAdAr ArtArsA miyopi 

sıklığı dA o kAdAr 
ArtmAktAdır" 

Miyopinin artmasındaki en
önemli nedenlerden birinin
pandemiyle birlikte yoğun mavi
ışığa maruz kalmak olduğunun
altını çizen Kabedere, "Miyopi-
nin artmasındaki en önemli
çevresel faktör teklonojinin ge-
lişmesiyle birlikte dijitalleşme-
dir. Günümüzde herkesin
mutlaka evinde bir cep tele-
fonu, tableti veya bilgisayarı
bulunuyor. Çocuklar şehirleşme
ile birlikte dışarıda açık havada
vakit geçirmektense evde
ekran karşısında vakit geçiriyor.
Bu da daha fazla ekran süresi
demektir. Ekran süresi ne kadar
artarsa miyopi sıklığı da o
kadar artmaktadır. Bundan do-
layı da miyopi sıklığını çok

küçük yaşlarda görmeye başla-
dık" diye belirtti. 

"3 yAşınA kAdAr 
kesinlikle telefon 

göstermeyin" 
Çocuklarının çok küçük

yaşlarda gözlük kullanmaya
başlamalarını istemiyorlarsa
ebeveylere büyük iş düştüğünü
belirten Uzm. Dr. Tahsin, "Biz
ailelere 0-3 yaşındaki çocuklara
kesinlikle tablet, telefon, bilgi-
sayar göstermemelerini öneri-
yoruz. 3-6 yaş belki yarım saat,
6 yaşından sonra ise belki bir
saat izin verilebilir ama daha
fazla değil. Onun için ailelere
çocukları oyalamak, yemek ye-
dirmek veya eğlendirmek için
ellerine tablet, telefon, bilgisa-
yar gibi şeyler vermemelerini
öneriyoruz" şeklinde konuştu. 

"gün ışığınA mAruz 
kAlmAk miyopi 

AçısındAn iyidir" 
Uzm. Dr. Tahsin Erdal Ka-

badere, gün ışığının miyopi artı-
şını yavaşlattığını şöyle
açıkladı: 

"Miyopinin bilimsel olarak
kanıtlanmış, miyopiyi azaltacak

en önemli faktörlerden birisi de
gün ışığıdır. Özellikle çocukların
günde 1,5-2 saat gün ışığına
maruz kalmalarını istiyoruz. Ço-
cuklarında miyopi tespit ettiği-
miz ailelere çocularının evde
oturmalarını değil, dışarıda
vakit geçirmelerini tavsiye edi-
yoruz. Bu sayede çocukların
miyopi artış hızı yavaşlayacak-
tır." 

"dünyAnın yüzde 
ellisi miyop olAbilir" 
Dünya Sağlık Örgütü'nün

yaptığı çalışmaları ve istatis-
tikleri değerlendiren Kabadere
son olarak şunları söyledi: 

"Dünya Sağlık Örgütü'nün
yaptığı çalışmalarda şu anda
Dünya nüfusunun yaklaşık
yüzde 30 civarında miyopi
mevcut. Bu oran gitgide art-
maktadır. 2050 yılına gelindi-
ğinde ise Dünya'nın yüzde
ellisinin miyop olacağı tahmin
ediliyor. 

Bu çok ciddi bir oran. Biz
miyopiyi beş, altı numaraya

kadar düşük-normal, altı nu-
maranın üstündekileri ise yük-
sek miyop olarak
değerlendiriyoruz. Maalesef
yüksek miyop olanlar ileriki
yaşlarda daha tehlikeli, riskli
hastalıklar bekliyor. Göz tansi-
yonu, sarı nokta hastalığı, re-
tina yırtılması gibi hastalıklarla
karşılaşabiliyor. Bu yüzden mi-
yopi derecesi ne kadar az
olursa, bahsettiğim hastalıkla-
rın görülmesi de o kadar aza-
lır."  ihA

Uzmanından uyarı: 2050 yılında dünyanın
yarısı gözlük kullanabilir    
Uzmanından uyarı: 2050 yılında dünyanın
yarısı gözlük kullanabilir    

uzm. Dr. Ahmet Köse, kal-
binde üfürüm duyulan her ço-
cuğun, Çocuk Kardiyolojisi
uzmanı tarafından muayene
edilip, elektrokardiyografi (EKG)
ve ekokardiyografi (EKO) ile
üfürümün nedeni açısından de-
ğerlendirilmesi gerektiğini söy-
ledi.   

Normal kalp seslerinin,
kalp döngüsü boyunca kalpteki
kan akımı ve basınç değişiklik-
lerine yanıt olarak dört ana ka-
pağın kapanmasından
kaynaklandığını hatırlatan Uzm.
Dr. Köse, "İlk kalp sesi S1

"lup", ikinci kalp sesi S2 "dup"
şeklinde duyulur. Üfürüm; bu
seslerden farklı olarak stetos-
kop ile duyulan adeta üflemeye
benzeyen sese verilen isimdir.
Kanın kalp ve damarlar içe-
rinde basınçlı bir şekilde pom-
palanması sırasında kan
akımında meydana gelen deği-
şiklikler nedeni ile oluşur ve du-
yulur. Üfürümler masum ve
patolojik olarak ikiye ayrılır. Ço-
cukların yüzde 50-80’inde ha-
yatlarının bir döneminde
duyulan ve genellikle çocuk
büyüyüp göğüs kafesi kalınla-

şınca duyulmaz olan üfürüm-
lere masum üfürüm denir"
dedi. 

Kalbinde üfürüm sesi du-
yulan çocukların çoğu zaman
şikayetinin olmadığını ve ailele-
rin bu durumu fark edemedik-
lerini kaydeden Uzm. Dr. Köse,
"Doktor tarafından üfürüm du-
yulunca haklı olarak aileler
panik ve endişeye kapılırlar.
Üfürüm nedeni ile mutlaka
Çocuk Kardiyolojisi Uzmanı ta-
rafından değerlendirme yapıl-
malıdır. Yapılan muayene, EKO
ve EKG incelemesi sonucu üfü-

rümün masum veya patolojik
olduğu tespit edilir" ifadelerini
kullandı. 

Uzm. Dr. Köse, en sık du-
yulan üç masum üfürüm tipini
özetleyerek, "1. Klasik vibratuar
üfürüm (Still üfürümü): İman
tahtası kemiğinin sol orta kena-
rında veya sol alt kenarı ve
apeks arasında en şiddetli, 2-
3/6 derecede, düşük frekanslı
ve kasılma fazının ortasında. 3-
6 yaş arası, bazen bebeklikte
duyulabilir. 2. Pulmoner ejeksi-
yon üfürümü: İman tahtası ke-
miğinin sol üst kenarında en
şiddetli, erken-kasılma evre-
sinde, 1-3/6 derece şiddetinde,
üfler tarzda ve 8-14 yaş ara-
sında en sık adölesanlarda du-
yulur. (Atrial Septal Defekt, kalp
kulakçıkları arasında delik) ve
akciğer damar kapak darlığı ile
ayrımının iyi yapılması gerekir.
3. Yenidoğanın pulmoner akım
üfürümü: İman tahtası kemiği-
nin sol üst kenarında en şid-
detli, en iyi sol ve sağ göğüs
duvarına, koltukaltına ve sırta
yayılır, kasılma fazında ve 1-2/6

şiddetinde duyulur. Yenidoğan-
larda duyulur, bebekte anormal
yüz görünümü yok ise genel-
likle 3-6 aya kadar kaybolur"
ifadelerine yer verdi. 

"Masum üfürümleri olan
çocuklarda ailevi bir kalp has-
talığı yoksa, kalple ilgili şikayeti
olmadıkça ve herhangi bir
muayenesinde üfürümde anor-
mal değişiklik yoksa takibi, te-
davisi ve efor kısıtlaması
gerekmez" diyen Uzm. Dr.
Köse, çocuğu takip eden heki-
min üfürümün şiddeti ve karak-
terinde değişiklik tespit ederse,
beraberinde çocuğun daha
sonradan çabuk yorulma, ba-
yılma, eforla göğüs ağrısı gibi
şikâyeti de varsa tekrar değer-
lendirilmesini isteyebileceğini
söyledi. 

Uzm. Dr. Köse, aşağıdaki
durumlardan birinin veya daha
fazlasının olması durumunda
üfürümün patolojik olmasının
daha ihtimal olduğunu ve
Çocuk Kardiyolojisi Uzmanı ta-
rafından mutlaka değerlendiril-
mesi gerektiğini bildirerek, "1.

Çocukta çok terleme, kilo ala-
mama, hızlı nefes alıp verme,
morarma, göğüs ağrısı, ba-
yılma gibi şikayetler varsa 2.
Akciğer filminde anormal kalp
bulguları tepsit edilirse 3. Anor-
mal EKG eşliği 4. Kalbin gev-
şeme fazında duyulan
üfürümler 5. Şiddetli (3/6 şid-
detinde veya trilin (Kedi mırla-
ması gibi) eşlik ettiği) üfürümler 

6. Deri ve dil-dudaklarda
mavi-mor renk değişikliği fark
edilirse 7. Anormal derecede
kuvvetli veya zayıf nabızlar
mevcutsa 8. Anormal kalp ses-
leri (Kalp sesleri çok sert, fazla-
dan duyulan sesler" diye
konuştu. 

Uzm. Dr. Köse, kalpteki
delik, damar darlığı ve kapak
problemleri nedeni ile duyulan
üfürümlerin patolojik üfürümler
olduğunu, çocuk kardiyolojisi
uzmanınca yapılan muayenede
kesin tanı konulup nedene yö-
nelik tedavi ve takip, gerekirse
efor kısıtlaması gerekebilece-
ğini kaydetti. ihA

"Kalbinde üfürüm duyulan her çocuğun
değerlendirilmesi gerekir"   

"Kalbinde üfürüm duyulan her çocuğun
değerlendirilmesi gerekir"   

Akciğer kanseri erken
dönemde belirti vermeden iler-
leyerek en ölümcül kanser türü
olmaya devam ediyor. Göğüs
Cerrahisi Prof. Dr. Abdullah Er-
doğan, "1-30 Kasım Akciğer
Kanseri Farkındalık Ayı" kapsa-
mında hastalıkla ilgili bilinmesi
gerekenleri anlattı. 

Prof. Dr. Abdullah Erdoğan,
"1-30 Kasım Akciğer Kanseri
Farkındalık Ayı" kapsamında
hastalıkla ilgili bilinmesi gere-
kenleri anlattı. Erdoğan, akciğer
kanserinin dünya genelinde en
sık görülen kanser türlerinden
biri olduğunu belirterek, "2022
yılında küresel ölçekte yaklaşık
2 milyon 480 bin yeni akciğer
kanseri vakası teşhis edilmiş,
1,8 milyon kişi ise bu hastalık
nedeniyle hayatını kaybetmiştir.
Bu rakamlar, akciğer kanserinin
hem en yaygın hem de en
ölümcül kanser türü olduğunu
ortaya koymaktadır" dedi. Si-
gara kullanımı, hava kirliliği ve
radon gibi çevresel faktörlerin
riski artırdığını belirten Erdo-
ğan, son yıllarda adenokarsi-
nom alt tipinin de dikkat çekici
şekilde arttığını ifade etti.  

Türkiye'de akciğer kanse-
rinin özellikle erkeklerde en sık
görülen kanser türü olduğunu

söyleyen Erdoğan, "Sağlık Ba-
kanlığı Halk Sağlığı Genel Mü-
dürlüğü'nün 2023-2024
verilerine göre, 2024 yılında
toplam yeni kanser vakasının
yaklaşık 250 bin olduğu tahmin
ediliyor. Kansere bağlı ölümler
132 bin ila 140 bin arasında
değişmektedir" diye konuştu.
Erdoğan, "Akciğer kanseri bu
vakaların önemli bir kısmını
oluşturmakta, erkeklerde ilk sı-
rada, kadınlarda ise 4-5. sırada
yer almaktadır. Erkeklerde gö-
rülme oranı 56,7/100 bin kişi
olup, toplam kanser vakalarının
yaklaşık yüzde 20-25'ini oluş-
turmaktadır" dedi. 

5 yıldA 
yüzde 15 Artış 

Son 5 yılda vaka sayısında
artış yaşandığını belirten Prof.
Dr. Abdullah Erdoğan, "2020
verilerine göre yıllık yeni akci-
ğer kanseri vaka sayısı 25-30
bin civarındaydı. 2024'e gelin-
diğinde bu rakam nüfus artışı
ve sigara kullanım oranları ne-
deniyle yüzde 10-15 oranında
yükselmiştir" ifadelerini kul-
landı. Ayrıca Erdoğan, "Endüs-
triyel bölgelerde görülme oranı
3/100 binden 66/100 bine
kadar değişebiliyor. Bu durum
hava kirliliği ve radon maruziye-
tinin etkisini açıkça göstermek-

tedir. Kadınlarda ise sigara kul-
lanımının artmasıyla vaka sayısı
her yıl yüzde 5-7 oranında yük-
seliyor" dedi. 

erken tAnı hAyAt 
kurtArıyor 

Akciğer kanserinin Türki-
ye'deki kanser ölümlerinin
yüzde 25-30'unu oluşturduğunu
hatırlatan Erdoğan, "Sigara, bu
vakaların yüzde 80-90'ından so-
rumludur. Hastalık genellikle ök-
sürük, nefes darlığı, göğüs
ağrısı ve kilo kaybı gibi belirti-
lerle ortaya çıkar. Ancak erken
evrede fark edilmesi güçtür"
şeklinde konuştu. Erdoğan,
"50-80 yaş arası, 20 paket-yıl

sigara öyküsü olan bireyler için
düşük doz bilgisayarlı tomografi
(BT) taraması çok önemlidir. Bu
tarama sayesinde erken evrede
tanı konulan hastalarda sağka-
lım oranı yüzde 60-90'a kadar
çıkabiliyor" dedi. 

yeni tedAvi 
yöntemleri umut

veriyor 
Tedavi alanındaki gelişme-

lerin umut verici olduğunu belir-
ten Erdoğan, "Son yıllarda
immünoterapi ve hedefe yönelik
tedavilerle sağkalım oranları
yüzde 44 oranında artmıştır.
Ancak bu ilerlemelerin sürdürü-
lebilir olması için farkındalık ve
erişilebilir tarama programları
şarttır" dedi. 

Akciğer 
kAnserinden 

korunmAk mümkün 
Akciğer kanserinin büyük

ölçüde önlenebilir bir hastalık
olduğunu söyleyen Erdoğan,
"Sigara ve tütün ürünlerini bı-
rakmak: Sigara akciğer kanse-
rinin yüzde 90 nedenidir.
Bırakıldıktan sonra 5 yılda risk
yüzde 30-50 oranında azalır.
Sağlıklı beslenme ve egzersiz:
Antioksidan zengin gıdalar ve
düzenli egzersiz riski yüzde 20-
30 azaltabilir. Çevresel riskler-

den korunma: Radon, hava kir-
liliği ve asbest maruziyetine
dikkat edilmelidir. Erken tarama
programlarına katılmak: Düşük
doz BT taraması, erken tanıyla
sağkalımı yüzde 60-90 artırır.
Aile öyküsü takibi: Ailede kan-
ser öyküsü varsa düzenli kont-
roller yapılmalıdır. Alkol ve
obezite kontrolü: Alkolü sınırla-
mak ve ideal kiloyu korumak ek
riskleri azaltır" alınabilecek ön-
lemleri bu şeklinde sıraladı. 

"sigArA gerçek
bir düşmAn" 

"Sigara içenlerde akciğer
kanseri riski içmeyenlere göre
20-25 kat fazladır" diyen Prof.
Dr. Abdullah Erdoğan, "Bırakma
sonrası bu risk hızla azalır ve
10-15 yıl içinde içmeyenlerin se-
viyesine yaklaşır. Yapılan araştır-
malar, sigarayı bırakmanın
kanser teşhisi konduktan sonra
bile sağkalımı ortalama 22 ay
uzattığını göstermektedir" ifade-
lerini kullandı. Ayrıca Erdoğan,
"Sigarayı bırakmak, sadece ak-
ciğer kanseri değil, KOAH, kalp-
damar hastalıkları ve birçok
ciddi rahatsızlığı da önler. Eğer
sigara kullanıyorsanız, bugün
atacağınız bir adım hayatınızı
kurtarabilir" diyerek sözlerini ta-
mamladı. ihA

"Son 5 yılda akciğer kanseri görülme sıklığı yüzde 15 arttı"   
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Manisa Futbol Kulübü, Trendyol 1. Lig 12.

hafta maçında sahasında Amed SF ile karşılaştı.
Manisa ekibi, mücadeleden 3-0 mağlup ayrıldı.

Manisa Futbol Kulübümüz, Trendyol 1. Lig 12.
hafta mücadelesinde evinde Amed Sportif Faali-
yetler’i konuk etti. Ege Bölgesi'nin dört bir yerin-
den akın akın Manisa 19 Mayıs stadyumundaki
maça gelen Amedspor taraflarları takımlarına
destek oldu.

Siyah-beyazlılar, Manisa 19 Mayıs
Stadyumu’nda oynanan karşılaş-
madan 3-0 mağlup ayrıldı.

Manisa ekibi, Trendyol 1.
Lig 13. hafta mücadelesinde
deplasmanda Özbelsan Si-
vasspor’a konuk olacak. 8
Kasım Cumartesi günü BG
Grup 4 Eylül Stadyumu’nda oy-
nanacak karşılaşma saat
13.30’da başlayacak.

Manisa FK evinde kayıpManisa FK evinde kayıp

Trendyol 1. Lig 2025-2026 Sezonu Puan Cetveli

BODRUM FK               11   7      3    1    27   9     18  24
PENDİKSPOR            12   6      5    1    23   9     14  23

ERZURUMSPOR FK  12   5      7    0    22   10   12  22
ÇORUM FK                 11   6      4    1    19   9     10  22
E. EROKSPOR           11   6      3    2    28   12   16  21
IĞDIR FK                     11   5      3    3    17   15   2    18
VAN SPOR                 11   4      5    2    14   10   4    17
SAKARYASPOR         11   5      2    4    19   20   -1   17
BANDIRMA SPOR      11   4      4    3    15   12   3    16
SERİK SPOR              12   4      4    4    13   18   -5   16
SİVASSPOR                12   3      5    4    14   11   3    14
BOLUSPOR                11   3      5    3    16   14   2    14
A. KEÇİÖRENGÜCÜ  12   3      5    4    13   13   0    14
İSTANBULSPOR        12   2      8    2    12   12   0    14
ÜMRANİYESPOR       12   3      2    7    8      18  -10  11
MANİSA FK                 12   2      4    6    14   23   -9   10
SARIYERSPOR          12   2      2    8    10   18   -8   8
HATAYSPOR               12   0      4    8    11    33  -22  4
A.DEMİRSPOR          12   0      1    11  6     48  -42  -17

AMED SPOR               12   7      2    3    28   15   13  23
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Stat: Manisa 19 Mayıs Stadyumu
Hakemler: Melih Aldemir, Serdar Osman Akarsu, Oğuzhan Kocaçoban,Safa Yılmaz
Manisa FK: Vedat Karakuş, Yusuf Talum, Bartu Göçmen, ChristopheHerelle, Umut Erdem, Mamadou Cissokho, Birama Toure, JonathanLindseth, Kadir Kaan Yurdakul, Burak Süleyman, Lois DionyAmed SF: Erce Kardeşler, Mehmet Murat Uçar, Mehmet Yeşil,Uğur Adem Gezer, Hasan Ali Kaldırım, Sinan Kurt, Adama Traore,Andre Biyogo Poko, Mbaye Diagne, Daniel Moreno Mosquera, CelalHanalp
Goller: Dk.36 Murat Uçar, Dk.63 Adama Traore, Dk.89 F. Afena-Gyan (Amed SF)
Sarı kartlar: Dk.43 Jonathan Lindseth, Dk.67 Ayberk Karapo, Dk.86Christophe Herelle (Manisa FK) Dk.48 Celal Hanalp, Dk.52 Andre BiyogoPoko, Dk.84 Oktay Aydın (Amed SF)

Trendyol 1. Lig'in 12. haf-
tasında oynanan Manisa FK -
Amed Sportif Faaliyetler maçının
ardından Manisa FK Teknik Direk-
törü Taner Taşkın ayrılık sinyali
verdi.

Trendyol 1. Lig’in 12. hafta-
sında sahasında Amed Sportif
Faaliyetler’e 3-0 yenilen Manisa
FK’da teknik direktör Taner Taş-
kın, maç sonrası yaptığı açıkla-
mayla ayrılık sinyali verdi. “Kendi
şehrimin takımına zarar vermek
istemem, belki de yeni bir doku-
nuş zamanı gelmiştir” dedi.

Trendyol 1. Lig'in 12. hafta-
sında Manisa FK, sahasında
Amed Sportif Faaliyetler'e 3-0
mağlup oldu. Maçın ardından dü-
zenlenen basın toplantısında ko-
nuşan Manisa FK Teknik Direktörü
Taner Taşkın ayrılık sinyali vererek,
"Çok iyi hazırlandığımız gerçekten
puan veya puanlar alacağımıza
çok inandığımız bir maçtı bizim
adımızda. Haftalardan beri eksik
oyuncularla oynuyoruz. Sakat, ce-
zalı oyuncularla oynuyoruz. Onun
sıkıntısını yaşıyoruz. Takımımız

genç bir takım. Ama ona rağmen
elimizde 10 tane, 11 tane iyi
oyuncu olduğuna inanıyo-
rum. Fakat hep aynı
şeyleri yaşıyoruz.
Maalesef girdiğimiz
çok iyi pozisyonlar
var. Gol yapma-
mız gereken po-
zisyonlar var ve
hep iyi olduğumuz
anlarda goller yiyo-
ruz ve biz gol bulup
rakibi kıracağımıza
maalesef kendimiz kırılı-
yoruz. Bu bizim adımıza kötü
bir şey. Ben Manisalıyım, burada
yaşıyorum. Geçen sene bu takım
küme düşerken rahmetli Ferdi
Zeyrek ‘Hocam kurtarırsan sen
kurtarırsın’ dedi. Bizi takımın ba-
şına getirdi. Tabii o rahmetli ol-
duktan sonra burada bütün her
şey değişti. Kulübü Noran İnşaat
aldı. Gerçekten çok düzgün in-
sanlar. Çok beyefendi insanlar.
Futbol hocalarına, vecibelerini son
derece yerine getiren insandır.
Onlarla çalışmak çok büyük zevk.

Fakat masaya oturacağın zamanı
ve masadan kalkacağın zamanı

çok iyi bilmen gerekiyor.
Ben bir Manisalı olarak

kendi takımıma
kendi şehrimin ta-
kımına da zarar
vermek iste-
mem. Çünkü
şundan dolayı
bu bir pes etmek

değil. Sakın
kimse yanlış anla-

masın. Bir şeylerin
değişmesi lazım. Bir

şeylerin değişmesi için de
farklı ellerin dokunması lazım ki
buraya hareket gelsin. Şu anda
ben evet genç oyuncularla uğraş-
mak, onları oyuncu yapmaya ça-
lışmak benim adıma çok keyifli.
Çok hoşuma gidiyor. Uzun za-
mandır beraber çalıştığım insanlar
çok mükemmel insanlar. Onlar da
çok güzel insanlar. Yani onlarla
çalışmak çok zevkli ama kendi
menfaatim adına bir şeyleri uzat-
mam benim adıma çok doğru bir
şey değil. Benim kendi adamlı-

ğıma sığmaz. Yani burada bir şey-
ler değişmesi lazım. Oyuncu de-
ğişmeyeceğine göre zaten
mükemmel bir başkan ve CEO'su
var. Burada bir hoca değişimi ola-
bilir diye düşünüyorum. Akşamle-
yin başkanımızda, CEO'muzda
konuşacağım. Doğru olan neyse
onunla ilgili karar vereceğiz.
Çünkü kendi adıma bir şey vere-
ceğime artık inanmıyorum. Çünkü
şunu görüyorum. Hep aynı şeyleri
deniyorum. Zaten fazla deneme
imkanım yok oyuncu bazında.
Çok geniş bir kadroya sahip deği-
lim. Hep aynı şeyleri denedim ve
hep aynı şeyleri de gördüğüm için
bu beni biraz umutsuzluğa itti
ama farklı bir hoca gelir, değişik
bir gözle bakar. Buraya heyecan
getirir. Onu da dediğim gibi bu
benim vereceğim bir karar değil.
Ben onları seviyorum. Onlar beni
çok seviyorlar. Birbirimizden çok
memnunuz ama bazen dediğim
gibi masaya oturacağın zamanı
da, kalkacağın zamanı da bilmen
gerekiyor. İnşallah hakkımızda ha-
yırlısı olur" dedi. iHa

Siyah-beyazlılarda ayrılık sinyali 

Bölgesel Amatör Ligi (BAL) 8. Grupta oyna-
nan Manisa derbisinde Nurlupınarspor, Manisas-
por’u 3-0 mağlup etti.

Manisaspor ile 1965 Nurlupınarspor, Mümin Öz-
kasap Stadyumu’nda karşı karşıya geldi. Maçta Nur-
lupınarspor, etkili oyunuyla rakibini 3-0 yenerek
önemli bir galibiyet aldı.

Taraftarlar derbiye yoğun ilgi gösterdi. Maç ön-
cesi iki takım futbolcuları, stadı birlikte dolaşarak ta-
raftarların yanına gitti. Mücadeleyi Manisa Emniyet
Müdürü Fahri Aktaş, Manisa Amatör Spor Kulüpleri
Federasyonu Başkanı Erol Timur, TFF Manisa İl Tem-
silcisi Levent Kepenekli, Nurlupınarspor Başkanı
Lokman Aran, Manisaspor Başkanı Gencay Esen-
dağ ve diğer protokol üyeleri izledi.

Nurlupınarspor, 24. dakikada Savaş Çakır’ın fri-
kikten attığı golle öne geçti. İlk yarının son dakikala-
rında Aykut Sevim farkı ikiye çıkardı ve devre 2-0
Nurlupınarspor üstünlüğüyle tamamlandı. 90. daki-
kada Nurullah Ası’nın golüyle skor 3-0’a geldi ve
maç bu sonuçla sona
erdi. Bu sonuçla Nurlu-
pınarspor puanını 9’a
yükseltirken, ligde ilk
mağlubiyetini alan Ma-
nisaspor 5 puanda
kaldı.

5 Kasım 2025 Çar-
şamba günü oynana-
cak 5. haftada iki derbi
heyecanı daha yaşana-
cak. Nurlupınarspor,
evinde Akhisar 45 Fut-
bol Kulübü’nü; 7 Eylül
Turgutlu ise Manisas-
por’u ağırlayacak.

Manisa derbisinde 
Nurlupınarspor fark attı

3-0

Manisa’nın Sarıgöl ilçesi,
Türkiye Kick Boks Federasyonu
öncülüğünde düzenlenen İller
arası Kick Boks Müsabakalarına
ev sahipliği yaptı.

Sarıgöl Kapalı Spor Salo-
nu’nda gerçekleştirilen organi-
zasyona İzmir, Aydın, Manisa,
Uşak ve Denizli’den gelen 25 ku-
lüpten toplam 171 sporcu katıldı.
Minik altı, minikler ve gençler ka-
tegorilerinde kıyasıya mücadele-
lerin yaşandığı turnuva, büyük ilgi

gördü. Müsabakalara öncülük
eden Sarıgöl Yeğenim Spor Mer-
kezi antrenörü Metin Yeğen,
"Böyle bir turnuvanın Sarıgöl’de
yapılmasından mutluluk duyuyo-
ruz. Sporcular arasında kıyasıya
mücadele yaşanırken, tanışma-
ları ve dostluk ortamı oluşturma-
ları bizler için ayrı bir gurur
kaynağı oldu." dedi.

Turnuvayı Sarıgöl Kaymakamı
Halil Dalak ile Sarıgöl Belediye
Başkanı da takip etti. iHa

Sarıgöl’de Kick Boks Turnuvasına yoğun ilgi
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